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ВСТУП 

  Актуальність теми. Туризм є однією з найбільш динамічних і 

перспективних галузей сучасної економіки, яка не лише стимулює розвиток 

внутрішнього ринку, але й сприяє інтеграції держав у глобальні економічні 

процеси. За даними Всесвітньої туристичної організації (UNWTO), частка 

туризму у світовій економіці постійно зростає, досягаючи значних показників 

у структурі валового внутрішнього продукту (ВВП) багатьох країн. Туризм 

виступає важливим інструментом економічного зростання, розвитку 

інфраструктури, а також культурного обміну між країнами. У сучасному світі 

туристична індустрія стає невід'ємною частиною глобальних процесів, тому її 

аналіз та дослідження є надзвичайно актуальними. 

Особливе місце в цьому контексті займає Японія, яка за останні 

десятиліття значно зміцнила свої позиції на світовому туристичному ринку. З 

огляду на успіхи японської економіки та її високі стандарти розвитку 

інфраструктури, країна стає зразком для наслідування у багатьох сферах, 

включаючи туризм. Японія не лише приваблює мільйони туристів щороку, але 

й ефективно інтегрує новітні технології та інновації у свою туристичну 

індустрію, що робить її досвід особливо цінним для країн, що розвиваються, 

включаючи Україну. Враховуючи наявні виклики у розвитку українського 

туристичного сектору, вивчення японського досвіду організації туризму може 

дати важливі імпульси для реформ та удосконалень на національному 

рівні.(JNTO, 2023) 

Туристична галузь України, попри свій значний потенціал, залишається 

на етапі становлення. Україна має багатий культурний та природний спадок, 

унікальні туристичні ресурси та різноманітні ландшафти, однак розвиток 

індустрії туризму часто стримується низкою проблем. Це стосується 

недостатньо розвиненої туристичної інфраструктури, нерозвиненості 

інноваційних підходів у сфері обслуговування, а також обмеженої 

міжнародної промоції туристичних продуктів. У зв'язку з цим, пошук нових 
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рішень та підходів є актуальним завданням, яке має вирішуватися як на рівні 

державних стратегій, так і через співпрацю з приватним сектором. 

Японія, на відміну від багатьох інших країн, зуміла не лише зберегти, але 

й інтегрувати свої традиції у сучасну туристичну практику. Її модель розвитку 

туризму є вдалим прикладом симбіозу культурних традицій та сучасних 

технологій. Такий підхід дозволив країні залучати різноманітні категорії 

туристів: від поціновувачів культурної спадщини до тих, хто цікавиться 

новітніми технологіями та екотуризмом. Тому дослідження досвіду Японії в 

організації туризму може стати основою для формування нових стратегій 

розвитку цієї галузі в Україні. Особливу увагу варто звернути на інноваційні 

рішення, які дозволили Японії інтегрувати сучасні технології у сферу туризму, 

покращуючи якість обслуговування та доступність туристичних послуг. 

Мета і завдання дослідження. Метою даної роботи є вивчення 

японського досвіду в організації туризму і визначення можливостей його 

застосування в Україні.  

Задля досягнення поставленої мети необхідно вирішити наступні 

завдання: 

● Розкрити основні теоретичні та методологічні засади 

дослідження туризму як економічного та соціального явища, 

акцентуючи увагу на сучасних тенденціях у глобальній туристичній 

індустрії. 

● Оцінити сучасний стан розвитку туристичної індустрії в 

Японії, визначивши основні етапи та ключові досягнення країни у цій 

сфері. 

● Дослідити специфіку японської туристичної 

інфраструктури, включаючи аналіз інноваційних підходів, 

технологічних нововведень та взаємодії з різними секторами економіки. 
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● Визначити чинники, які вплинули на успіх японського 

туристичного сектору, включаючи роль державної підтримки та 

ініціативи приватного сектору. 

● Розробити рекомендації щодо впровадження японського 

досвіду в українську практику з метою розвитку туристичної 

інфраструктури та підвищення конкурентоспроможності українського 

туризму на міжнародному рівні. 

Об'єкт і предмет дослідження. Об'єктом дослідження є організаційні 

особливості туризму в Японії.  

Предметом дослідження є специфіка японської моделі організації 

туризму та її ключові елементи. 

Методи дослідження 

У рамках даної роботи застосовувалися різні методи дослідження, що 

дозволяють комплексно вивчити проблематику розвитку туризму. Серед них: 

● Метод аналізу літературних джерел для дослідження 

наукових праць, які стосуються як теорії, так і практики організації 

туризму в різних країнах. 

● Порівняльний аналіз, що дозволяє виявити відмінності та 

подібності між туристичними практиками Японії та України, зокрема 

щодо розвитку інфраструктури, регулювання та взаємодії держави і 

бізнесу. 

● Статистичні методи для оцінки динаміки розвитку 

туристичної галузі Японії та її впливу на економіку країни. 

● Метод прогнозування для визначення можливостей 

впровадження японського досвіду в умовах України, а також оцінки 

потенційних результатів цих змін. 
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Наукова новизна 

Наукова новизна даного дослідження полягає у поглибленому аналізі 

японського досвіду розвитку туризму з метою його адаптації до українських 

реалій. Важливою складовою є запропоновані рекомендації щодо 

впровадження інноваційних підходів та інтеграції державного і приватного 

секторів у розвиток туристичної інфраструктури України. 

Практична значимість 

Практична значимість дослідження полягає у можливості використання 

результатів цієї роботи для формування нових стратегій розвитку туризму в 

Україні. Запропоновані рекомендації можуть бути корисними як для 

державних органів, так і для бізнес-сектору, що сприятиме підвищенню 

ефективності функціонування українського туристичного ринку. Японський 

досвід може допомогти не лише у покращенні якості послуг, але й у 

підвищенні привабливості України як туристичного напрямку для 

міжнародних відвідувачів. 

Апробація результатів кваліфікаційної роботи. Результати 

дослідження представлені під час виступу з доповіддю на конференції та 

опубліковані у вигляді наукових тез: Мадзігон, В.В. (2024). Специфіка 

організації туристичних подорожей в Японії. У “Ad orbem per linguas. До світу 

через мови”. Матеріали Міжнародної науково-практичної конференції 

“Семіотика української незламності: мова – освіта – дискурс” (с. 688–689). 

Київ: Видавничий центр КНЛУ. 

Обсяг і структура. Кваліфікаційна робота складається з трьох розділів 

(з підрозділами). Кількість сторінок роботи – 89 (зокрема основного тексту 84 

сторінки). 
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РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИКО-МЕТОДОЛОГІЧНІ ЗАСАДИ 

ДОСЛІДЖЕННЯ РОЗВИТКУ ТУРИЗМУ 

1.1 Понятійний апарат дослідження  

  У сучасному світі туризм став одним із найважливіших соціально-

економічних явищ, що впливає на різні сфери життя. Він об'єднує численні 

аспекти, зокрема економічні, культурні, екологічні та соціальні, створюючи 

умови для розвитку не тільки окремих регіонів, але й країн в цілому (UNWTO, 

2022). Сутність розвитку туризму полягає в безперервному процесі 

вдосконалення туристичних послуг, інфраструктури, а також у підвищенні 

якості обслуговування туристів. Це передбачає адаптацію до зміни потреб і 

вподобань споживачів, що стають дедалі різноманітнішими. 

Туризм сприяє економічному зростанню через створення нових робочих 

місць, залучення інвестицій та розвиток інфраструктури. Він також стимулює 

зростання попиту на місцеві товари та послуги, що, у свою чергу, позитивно 

позначається на розвитку малих і середніх підприємств. Крім того, туризм є 

важливим фактором культурного обміну, сприяючи взаєморозумінню між 

народами, збереженню культурної спадщини та розвитку соціальних 

зв’язків.(UNWTO, 2023) 

Серед ключових аспектів, що визначають розвиток туризму, можна 

виділити: економічну вигоду, культурний обмін, соціальну інтеграцію та 

екологічну стійкість. Економічна вигода проявляється в зростанні доходів від 

туристичної діяльності, що забезпечує можливості для подальшого розвитку 

інфраструктури. Культурний обмін дозволяє зберегти унікальні традиції, 

водночас стимулюючи інтерес до нових культур. Соціальна інтеграція через 

туризм сприяє формуванню спільнот, що мають спільні інтереси, в той час як 

екологічна стійкість дозволяє забезпечити баланс між розвитком туризму та 

збереженням природних ресурсів. 
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Таким чином, теоретико-методологічні засади дослідження розвитку 

туризму вимагають комплексного підходу, що враховує різноманітні аспекти 

цього явища. Подальший аналіз надасть можливість глибше зрозуміти 

сутність туризму, його механізми функціонування та вплив на соціально-

економічний розвиток країн. 

Теоретико-методологічні засади дослідження туризму є важливою 

складовою сучасної науки про туризм, оскільки вони забезпечують глибоке 

розуміння ролі та функціонування туризму в економічному та соціальному 

житті держав. Оскільки туризм є багатогранним явищем, що охоплює 

економічні, культурні, екологічні та соціальні аспекти, його дослідження 

вимагає застосування комплексних методологічних підходів, які враховують 

вплив численних чинників. 

Одним із основних підходів до вивчення туризму є системний підхід, 

який розглядає туризм як інтегровану систему, що функціонує в межах 

загальної економічної та соціальної системи. Цей підхід дозволяє виявити 

взаємозв'язки між різними елементами туристичної індустрії, такими як 

готельний бізнес, транспорт, культурні об'єкти, природні ресурси та інші 

складові. Туризм, як система, є відкритою і взаємодіє з зовнішнім 

середовищем, що включає такі фактори, як демографічні зміни, політичні 

рішення, зміни в екологічному балансі, а також соціально-культурні тренди. 

Таким чином, системний підхід дозволяє більш точно аналізувати тенденції в 

розвитку туризму, враховуючи динамічний характер цього явища. 

Важливу роль у дослідженні туризму відіграє також міждисциплінарний 

підхід. Туризм, як зазначено вище, охоплює різні сфери життя, тому його 

вивчення повинно базуватися на знаннях з економіки, соціології, екології, 

культурології, маркетингу та інших наук. Міждисциплінарність дозволяє 

більш глибоко дослідити природу туризму, вивчаючи його як соціально-

економічне явище з різних точок зору. Наприклад, економічний аналіз 

дозволяє оцінити вплив туризму на зростання валового внутрішнього 
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продукту, створення робочих місць та залучення інвестицій, тоді як 

соціологічні дослідження допомагають виявити, як туризм впливає на місцеві 

громади, сприяє культурному обміну та формує соціальні зв'язки. 

Крім того, одним із ключових теоретичних підходів у дослідженні 

туризму є маркетинговий підхід, який розглядає туризм як продукт, що 

формується, просувається і споживається на ринку. Цей підхід передбачає 

вивчення поведінки споживачів туристичних послуг, сегментації ринку, 

розробки маркетингових стратегій для залучення туристів, а також створення 

бренду країни як туристичної дестинації. Маркетинговий підхід дозволяє 

більш детально вивчити, як формується попит на туристичні послуги, які 

чинники впливають на вибір туристів і як туризм може бути ефективно 

просунутий на міжнародному ринку. 

Не менш важливим аспектом теоретико-методологічного підходу до 

туризму є поняття сталого розвитку. Концепція сталого туризму передбачає, 

що розвиток туристичної індустрії повинен відбуватися з урахуванням потреб 

майбутніх поколінь, зберігаючи природні, культурні та соціальні ресурси. 

Сталий туризм ставить за мету мінімізувати негативні впливи на довкілля та 

місцеві громади, зберігаючи їх унікальність і культурну спадщину. Сьогодні 

ця концепція набуває все більшого значення у зв'язку зі зростанням 

усвідомлення екологічних проблем та необхідності збереження природного 

середовища. Для країн з багатими природними ресурсами, як-от Україна, це 

означає, що розвиток туризму повинен відбуватися відповідно до принципів 

екологічної стійкості. 

Теоретико-методологічні засади також передбачають дослідження 

економічних моделей розвитку туризму. Вивчення цих моделей дозволяє 

визначити, як країни або регіони можуть максимально ефективно 

використовувати свої туристичні ресурси для залучення інвестицій, 

підвищення рівня життя населення та стимулювання економічного зростання. 

В цьому контексті важливо враховувати, що різні країни застосовують різні 
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моделі розвитку туризму. Наприклад, деякі країни роблять акцент на розробці 

розкішних туристичних комплексів і залученні багатих туристів, інші ж 

зосереджені на розвитку масового туризму, орієнтованого на широкі верстви 

населення. Кожна з цих моделей має свої переваги і недоліки, і вибір 

конкретної моделі залежить від багатьох факторів, включаючи економічну 

ситуацію в країні, культурні традиції, географічне положення та інші чинники. 

Туризм також можна розглядати через призму географічного підходу. 

Географія туризму досліджує просторові аспекти туристичних потоків, 

територіальну організацію туризму та взаємодію туристів з місцевим 

середовищем. Цей підхід дозволяє зрозуміти, як розташування певних 

туристичних об'єктів впливає на розвиток туризму в регіоні, які фактори 

сприяють розвитку туристичної інфраструктури та як туристичні потоки 

можуть змінювати економічну і соціальну структуру регіону. Крім того, 

географічний підхід дозволяє враховувати такі аспекти, як вплив кліматичних 

змін на туризм, розвиток туристичних кластерів та регіональних туристичних 

продуктів. 

Загалом, теоретико-методологічні засади дослідження туризму 

базуються на багатьох наукових підходах, що дозволяють охопити 

різноманітні аспекти цього явища. Туризм як соціально-економічний феномен 

є надзвичайно складним і динамічним процесом, тому його дослідження 

вимагає системного, міждисциплінарного та комплексного підходу. Важливо, 

що в сучасному світі туризм стає не лише джерелом економічних вигод, але й 

важливим інструментом культурного обміну, стійкого розвитку та соціальної 

інтеграції. Аналіз теоретичних і методологічних основ туризму дозволяє 

краще зрозуміти його значення для розвитку суспільства та знайти шляхи 

оптимізації туристичних процесів для досягнення сталого і довгострокового 

розвитку цієї галузі. 

Туризм являє собою багатогранне соціально-економічне явище, що 

охоплює різні аспекти людської діяльності. Слово "туризм" походить від 
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латинського терміна "tornare", що вказує на циклічність подорожей, які 

включають не лише фізичні переміщення, але й різноманітні культурні, 

соціальні та економічні взаємодії. Серед основних мотивів подорожей можна 

виділити допитливість, потребу у відпочинку, участь у спортивних подіях, а 

також інтерес до природних і культурних пам'яток. 

Історично розвиток туризму має глибокі корені. Вже в античні часи 

представники знаті подорожували задля розваг, дипломатичних місій або 

торгівлі. З часом, особливо у XIX столітті, завдяки розвитку транспортних 

засобів та зростанню добробуту населення, туризм став доступнішим для 

ширших верств суспільства, що призвело до його комерційного зростання. 

Туризм виконує численні важливі функції в суспільстві. Він сприяє 

економічному зростанню регіонів, створює нові робочі місця та підтримує 

збереження культурної спадщини. Наприклад, до пандемії COVID-19 сектор 

туризму забезпечував приблизно 10% світового валового внутрішнього 

продукту (ВВП) і генерував більше 330 мільйонів робочих місць на 

глобальному рівні. Згідно з даними Всесвітньої туристичної організації, у 2019 

році міжнародні туристичні прибутки сягнули рекордної позначки — 1,5 

трильйона доларів США, що є на 4% більше, ніж у попередньому році. 

Пандемія COVID-19, однак, суттєво вплинула на міжнародний туризм, 

призвівши до падіння туристичних потоків на 74% у 2020 році. У 2021 році, 

після часткового відновлення, було зафіксовано 415 мільйонів міжнародних 

прибуттів, що становило лише 27% від рівня 2019 року. Прогнози свідчать, що 

туристичний сектор продовжить відновлюватися, хоча повернення до 

докарантинних обсягів може зайняти кілька років. 

Таким чином, розвиток туризму як соціально-економічного явища 

охоплює різноманітні аспекти людської діяльності, і його важливість не 

обмежується лише економічними показниками. Він впливає на соціальні, 

культурні та екологічні процеси в суспільстві, відзначаючи значення сталого 

розвитку для майбутнього цього сектору. 
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Туризм є унікальним феноменом, який постійно еволюціонує, 

адаптуючись до змін у суспільстві, економіці та технологіях. Одним з 

ключових аспектів розвитку туризму є його здатність відображати зміни в 

потребах споживачів. В останні десятиліття спостерігається значне зростання 

інтересу до різноманітних видів туризму, таких як екотуризм, культурний 

туризм, медичний та оздоровчий туризм, а також туризм, пов’язаний із 

дослідженням новітніх технологій та наукових досягнень. Ці нові форми 

туризму виникають у відповідь на глобальні тренди, такі як зростання 

екологічної свідомості, старіння населення та розвиток цифрових технологій. 

Екотуризм, наприклад, став одним із найпопулярніших напрямків 

сучасного туризму. Він поєднує в собі пізнавальні поїздки до природних 

об'єктів із збереженням екологічного балансу та мінімізацією впливу на 

довкілля. З розвитком екологічної свідомості та розуміння необхідності 

сталого розвитку, туристи все більше віддають перевагу таким формам 

відпочинку, які дозволяють не лише насолоджуватися природними ресурсами, 

але й брати участь у їх збереженні. Це створює нові можливості для країн з 

багатими природними ресурсами, таких як Україна, яка має великий потенціал 

для розвитку екотуризму, зокрема у Карпатах, на Поліссі та в Кримських 

горах.(Петрова, 2019) 

Культурний туризм також відіграє значну роль у розвитку світової 

туристичної індустрії. Він сприяє збереженню культурної спадщини та 

розширенню культурного обміну між народами. Культурний туризм, як форма 

туризму, орієнтована на пізнання історичних пам’яток, традицій, мистецтва та 

літератури, сприяє збереженню національної ідентичності та розширенню 

інтелектуального горизонту туристів. Особливо важливим є те, що 

культурний туризм допомагає підтримувати життєздатність регіональних 

громад і культурних центрів, які часто знаходяться поза великими 

туристичними потоками. Для України з її багатою історією та культурною 



 
 

13 

спадщиною цей напрямок може стати важливою складовою стратегії розвитку 

національного туризму. 

Медичний та оздоровчий туризм — ще один важливий аспект сучасної 

туристичної індустрії, який має потенціал для зростання у глобальному 

масштабі. Зі зростанням тривалості життя та підвищенням рівня 

захворюваності на хронічні хвороби, люди все більше звертаються до 

медичних послуг за кордоном. Туризм, пов'язаний із лікуванням або 

профілактикою хвороб, дає змогу країнам з розвиненою медичною 

інфраструктурою залучати туристів з усього світу. Успішними прикладами є 

Німеччина, Туреччина, Південна Корея, Ізраїль, які активно просувають свої 

медичні послуги на міжнародному рівні. Україна, зі своїми унікальними 

природними ресурсами, такими як лікувальні курорти Трускавця, Моршина та 

Східниці, а також доступними медичними послугами, має потенціал для 

розвитку медичного туризму. 

Ще одним трендом сучасного туризму є технологічний туризм. Він 

орієнтований на подорожі до місць, пов’язаних із науковими дослідженнями, 

інноваціями та технологічними досягненнями. Сучасні технології все більше 

впливають на туристичну галузь, змінюючи як організацію подорожей, так і 

сам туристичний досвід. Впровадження таких інновацій, як віртуальна 

реальність (VR) або доповнена реальність (AR), дозволяє створювати 

інтерактивні тури та індивідуалізовані маршрути для туристів, що сприяє 

збільшенню туристичних потоків до країн, які впроваджують ці технології. 

Наприклад, у Японії, яка відома своїми технологічними досягненнями, 

технологічний туризм активно розвивається у рамках таких подій, як виставки 

робототехніки, візити до наукових центрів та підприємств високих технологій. 

Крім цього, туризм часто є важливим елементом у процесі глобалізації, 

сприяючи розширенню міжнародної торгівлі та культурного обміну. 

Інтеграція країн у світову туристичну систему дозволяє їм не тільки 

отримувати економічні вигоди, але й активно впливати на формування 
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світових трендів і стандартів. У цьому контексті варто відзначити значну роль 

міжнародних організацій, таких як Всесвітня туристична організація 

(UNWTO), які сприяють координації діяльності країн у сфері туризму, 

розробці міжнародних стандартів якості та безпеки, а також підтримці сталого 

розвитку туристичної індустрії.(OECD, 2023). 

Зміст туризму також тісно пов'язаний із соціальними та культурними 

трансформаціями, які відбуваються у світі. Туристи більше не прагнуть просто 

подорожувати до популярних місць відпочинку. Вони хочуть отримати 

унікальний досвід, який відповідає їхнім інтересам, уподобанням та 

цінностям. Це призводить до сегментації туристичного ринку та появи нових 

напрямків, таких як туризм для гурманів, пригодницький туризм, 

етнографічний туризм або туризм, орієнтований на участь у фестивалях і 

заходах. 

Таким чином, сучасний туризм як соціально-економічне явище 

продовжує розвиватися в контексті глобальних змін. Зміст і сутність туризму 

значно ширші, ніж просто відпочинок або подорожі — він охоплює 

економічні, соціальні, культурні та екологічні аспекти життя суспільства. 

Туризм залишається важливим фактором, який формує нові соціальні зв’язки, 

сприяє розвитку економіки та допомагає вирішувати численні глобальні 

виклики, такі як збереження навколишнього середовища та підтримка 

культурної спадщини. У цьому контексті розвиток туризму потребує 

комплексного підходу, що враховує як внутрішні, так і зовнішні фактори, що 

впливають на цей процес. 
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1.2 Методика наукового дослідження розвитку туризму 

  Методика наукового дослідження в сфері туризму є важливим етапом, 

що включає використання різних підходів і технік для збору та аналізу даних 

про цю динамічну індустрію. Цей процес можна поділити на декілька 

основних етапів, кожен з яких має свої методологічні особливості. 

По-перше, кількісні методи в дослідженні туризму зазвичай 

застосовуються для збору чисельних даних, що дає змогу вимірювати 

різноманітні аспекти туристичних потоків. Використання анкетування та 

опитувань дозволяє отримати інформацію про кількість туристів, тривалість 

їхніх подорожей, фінансові витрати та вподобання. Наприклад, статистичні 

дані, зібрані Всесвітньою туристичною організацією (UNWTO), часто 

використовуються для оцінки тенденцій в міжнародному туризмі, що дає 

змогу урядам та підприємствам планувати свої стратегії розвитку. 

По-друге, якісні методи відіграють важливу роль у глибшому розумінні 

соціально-культурних аспектів туризму. Інтерв'ю, фокус-групи та контент-

аналіз дозволяють вивчити мотивацію туристів, їх очікування та враження. 

Наприклад, дослідження, проведені в Україні, показали, що туристи все 

більше прагнуть отримувати автентичний досвід, що впливає на їх вибір 

напрямків та видів відпочинку. 

Крім того, важливим є системний підхід до дослідження, який дозволяє 

враховувати численні фактори, що впливають на розвиток туристичної 

індустрії. Вивчення зв'язків між економічними, соціальними, екологічними та 

культурними аспектами допомагає виявити ключові тенденції і 

закономірності. Це особливо актуально в умовах змін клімату та глобалізації, 

коли туристичні ринки стають все більш конкурентоспроможними. 

У сучасному дослідженні туризму також активно використовуються 

новітні технології, такі як геоінформаційні системи (ГІС) та методи аналізу 

великих даних. ГІС дають змогу аналізувати просторові дані, виявляти 

популярні маршрути та оцінювати вплив туристичних потоків на екосистеми. 
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З іншого боку, аналіз великих даних дозволяє виявляти тренди в поведінці 

туристів, що може бути корисним для маркетингових стратегій та покращення 

сервісу. 

Завдяки цим різноманітним підходам дослідження туризму стає більш 

комплексним і всебічним. Методології, які поєднують як кількісні, так і якісні 

дані, дозволяють отримати більш глибоке розуміння цього складного явища, 

що в свою чергу може стати основою для розробки ефективних стратегій 

розвитку туристичної галузі в Україні та інших країнах. 

Сучасний етап розвитку туристичної індустрії вимагає нових підходів до 

наукових досліджень, оскільки з’являються нові виклики, зокрема пов’язані з 

пандемією COVID-19, змінами в поведінці споживачів і зростанням попиту на 

екологічно чисті та відповідальні форми туризму. У цьому контексті важливо 

враховувати динаміку туристичних тенденцій, а також адаптувати 

дослідницькі методики до нових реалій. 

Використання мікроданих 

Останнім часом значно зросла популярність використання мікроданих у 

туристичних дослідженнях. Ці дані, що отримуються на індивідуальному 

рівні, можуть включати інформацію про поведінку конкретних туристів, їх 

уподобання та рішення щодо вибору маршрутів. Це дозволяє вивчати не 

тільки загальні тенденції, але й детально аналізувати мотиви та переваги 

окремих груп туристів, що є надзвичайно корисним для адаптації туристичних 

продуктів та послуг. 

Інтеграція міждисциплінарних підходів 

Системний підхід до дослідження туризму також передбачає інтеграцію 

знань з інших дисциплін. Наприклад, дослідження в галузі економіки, 

соціології, психології, екології та культурології можуть збагачувати 

методологію туристичних досліджень. Це дозволяє виявити більш складні 
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взаємозв'язки між різними факторами, які впливають на туристичну 

індустрію, та розробити більш ефективні стратегії розвитку. Спільні 

дослідження з представниками різних наукових дисциплін можуть призвести 

до інноваційних рішень, які враховують усі аспекти туристичного досвіду. 

Роль соціальних медіа та відгуків 

В сучасному світі соціальні медіа стали невід'ємною частиною прийняття 

рішень туристами. Дослідження соціальних мереж, таких як Instagram, 

Facebook і TripAdvisor, може дати цінну інформацію про уподобання та 

очікування туристів. Аналіз відгуків та коментарів дозволяє отримати якісні 

дані про сприйняття туристичних послуг, що є важливим для вдосконалення 

сервісу. Використання методів текстового аналізу може бути корисним для 

виявлення ключових тем, які цікавлять туристів, а також негативних аспектів, 

що потребують вдосконалення. 

Вплив пандемії на туристичну поведінку 

Однією з найбільших змін, викликаних пандемією COVID-19, стало 

перебудування туристичної поведінки. Дослідження, які аналізують зміни в 

перевагах та очікуваннях туристів під час та після пандемії, є надзвичайно 

актуальними. Наприклад, зростання попиту на безпечні, безконтактні та 

локальні туристичні пропозиції вимагає нових методик дослідження, які 

зможуть фокусуватися на цих тенденціях. 

Екологічні та соціальні аспекти 

Необхідно приділяти особливу увагу екологічним та соціальним 

аспектам туризму. Дослідження впливу туризму на навколишнє середовище, 

включаючи забруднення, зміни в землекористуванні та витрати природних 

ресурсів, можуть допомогти розробити стратегії сталого розвитку. Крім того, 

соціальні аспекти, такі як вплив туризму на місцеві громади, можуть бути 
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досліджені за допомогою якісних методів, які дозволяють виявити ставлення 

місцевих жителів до туристів та їхньої діяльності. 

Використання сучасних технологій 

Сучасні технології, такі як штучний інтелект (ШІ), блокчейн і віртуальна 

реальність (VR), відкривають нові можливості для дослідження в сфері 

туризму. Наприклад, використання ШІ для прогнозування туристичних 

потоків на основі великих даних дозволяє створювати більш точні моделі 

попиту. Блокчейн може забезпечити прозорість та безпеку в туристичних 

операціях, а VR може використовуватися для створення нових туристичних 

продуктів, які дозволяють потенційним туристам ознайомитися з місцями до 

їхнього візиту. 

Стратегічне планування 

Останнім етапом методики наукового дослідження є стратегічне 

планування, яке включає формування рекомендацій для організацій та 

державних установ. На основі отриманих результатів дослідження повинні 

бути розроблені конкретні стратегії, які дозволяють ефективно реагувати на 

зміни в туристичному середовищі. Це може включати розвиток нових 

туристичних продуктів, вдосконалення маркетингових стратегій та 

покращення інфраструктури. 

Застосування комплексного підходу до методики наукового дослідження 

розвитку туризму дозволяє отримати глибоке розуміння як кількісних, так і 

якісних аспектів цієї галузі. Поєднання традиційних методів з новітніми 

технологіями та міждисциплінарними підходами створює можливості для 

розвитку більш ефективних стратегій, що сприятимуть сталому розвитку 

туристичної індустрії в Україні та світі. 
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1.3 Чинники, що впливають на організацію туристичної діяльності в 

країні. 

  Розвиток туристичної галузі в Україні, як і в інших країнах, зумовлений 

багатьма чинниками, які впливають на формування та еволюцію туристичних 

потоків. Ці чинники можна класифікувати на економічні, соціальні, політичні, 

екологічні та технологічні, і їхнє детальне вивчення є необхідним для 

розробки ефективних стратегій у туристичному секторі. 

Економічні чинники є одним із найважливіших аспектів, що визначають 

туристичну діяльність. Доходи населення, рівень зайнятості та загальна 

економічна стабільність прямо впливають на можливості людей 

подорожувати. Згідно з даними Державної служби статистики України, у 2023 

році спостерігалося зростання внутрішнього туризму на 15%. Це зростання 

частково пояснюється збільшенням середнього доходу та покращенням 

економічних умов, що дозволяє більшій кількості громадян планувати свої 

подорожі. Економічні інвестиції в туристичну інфраструктуру, такі як готелі, 

ресторани та розважальні заклади, також сприяють розвитку туристичної 

галузі.(Державна служба статистики України, 2023) 

Соціальні чинники, які охоплюють демографічні зміни та культурні 

тенденції, відіграють суттєву роль у формуванні туристичних уподобань. 

Зокрема, зростання популярності активного відпочинку та еко-туризму 

свідчить про зміну пріоритетів серед туристів, які все більше надають 

перевагу здоровому способу життя і збереженню навколишнього середовища. 

Дослідження показують, що інтерес до еко-туризму в Україні зріс на 20% в 

останні роки, вказуючи на зростаючу усвідомленість населення щодо 

екологічних питань. 

Політичні чинники також істотно впливають на туристичну індустрію. 

Державна політика, спрямована на підтримку та розвиток туризму, має 

значний вплив на конкурентоспроможність країни як туристичного напрямку. 

Наприклад, зміни у візовій політиці, які спрощують процедури для іноземних 
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туристів, можуть суттєво вплинути на залучення міжнародних туристів. 

Стабільність політичної ситуації в країні також є важливим аспектом, оскільки 

будь-які соціально-політичні потрясіння можуть негативно позначитися на 

туристичних потоках. 

Екологічні чинники стають дедалі актуальнішими в умовах глобальних 

змін клімату та зростання екологічних проблем. Зміни клімату можуть 

призвести до зменшення туристичної привабливості певних регіонів, що 

безпосередньо вплине на зимовий та літній туризм. Наприклад, скорочення 

снігового покриву в Карпатах може призвести до зниження популярності 

зимових курортів. Це підкреслює необхідність впровадження сталих практик 

у сфері туризму та збереження природних ресурсів. 

Технологічні чинники також суттєво змінюють ландшафт туристичної 

індустрії. Розвиток цифрових технологій, зокрема мобільних додатків та 

онлайн-платформ для бронювання, трансформує способи, якими туристи 

планують свої поїздки. Згідно з опитуваннями, у 2023 році понад 70% 

українських туристів використовували інтернет для організації своїх 

мандрівок. Впровадження нових технологій, таких як штучний інтелект та 

аналітика даних, дозволяє туристичним компаніям краще розуміти потреби 

споживачів і адаптувати свої пропозиції. 

Отже, чинники, що впливають на розвиток туризму, є взаємопов'язаними 

та комплексними. Їхнє детальне дослідження та аналіз дозволяють створювати 

ефективні стратегії для підвищення конкурентоспроможності туристичної 

галузі України та забезпечення її сталого розвитку. 

Дослідження чинників, які впливають на розвиток туризму, вимагає не 

лише узагальнення відомих аспектів, але й глибшого аналізу нових тенденцій 

та змін у глобальному контексті. У сучасному світі туризм зазнає значного 

впливу не тільки традиційних чинників, але й нових викликів, які можуть 

визначати його подальший розвиток. 
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Глобальні тренди 

Серед глобальних трендів, що впливають на розвиток туризму, варто 

виділити зростаючу популярність подорожей з метою саморозвитку та 

wellness-туризму. У сучасному суспільстві, що стикається з постійним 

стресом і швидким темпом життя, багато людей шукають способи відновлення 

сил і душевної рівноваги. Згідно з останніми дослідженнями, попит на 

wellness-програми, які включають йогу, медитацію та спа-послуги, зростає, 

що надає нові можливості для розвитку туристичних продуктів. 

Зміни в споживчих вподобаннях 

У сучасному світі змінюються також споживчі вподобання туристів. Все 

більше людей надають перевагу унікальному досвіду замість традиційного 

"сонце-море-пісок". Це означає, що туристи все частіше обирають активний 

туризм, екскурсії з місцевими жителями та культурні події. Такий підхід 

сприяє розвитку інноваційних пропозицій у сфері туризму, що включають 

місцеві гастрономічні досвіди, культурні фестивалі та екологічні ініціативи. 

Зміни в поведінці під час пандемії 

Пандемія COVID-19 істотно вплинула на поведінку туристів, зокрема, на 

їхнє ставлення до безпеки та гігієни. Сучасні туристи стають більш свідомими 

щодо заходів безпеки під час подорожей, що змушує підприємства 

впроваджувати нові стандарти гігієни та безпеки. Це, в свою чергу, підвищує 

конкурентоспроможність тих компаній, які здатні продемонструвати свої 

зусилля щодо забезпечення безпеки та комфорту туристів. 

Вплив соціальних медіа та онлайн-платформ 

Соціальні медіа та онлайн-платформи стали основними джерелами 

інформації для туристів. Вони не тільки допомагають знаходити нові 
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маршрути, але й формують уявлення про туристичні напрямки. Рекомендації 

друзів, відгуки користувачів і впливові особи в соціальних мережах можуть 

суттєво впливати на вибір туристів. Тому бізнесам у сфері туризму необхідно 

активно використовувати ці платформи для просування своїх послуг та 

формування позитивного іміджу. 

Екологічна відповідальність та сталий розвиток 

Екологічні проблеми стають все більш важливими в туристичному 

секторі, і споживачі все частіше звертають увагу на екологічну 

відповідальність компаній. Згідно з даними досліджень, близько 70% 

мандрівників готові платити більше за екологічно чисті продукти та послуги. 

Це підкреслює необхідність впровадження сталих практик у бізнес-моделі 

туристичних компаній, що може суттєво підвищити їхню привабливість для 

сучасних споживачів. 

Вплив технологічних інновацій 

Технологічні інновації також відіграють вирішальну роль у розвитку 

туризму. Наприклад, впровадження віртуальної та доповненої реальності 

дозволяє створювати унікальний досвід для туристів ще до їх приїзду. 

Туристичні компанії можуть використовувати ці технології для створення 

інтерактивних турів, що підвищує залученість споживачів та дозволяє їм 

краще ознайомитися з пропозиціями. 

Розвиток локального туризму 

Локальний туризм став важливим аспектом розвитку туристичної галузі, 

особливо в умовах обмежень, пов'язаних з пандемією. Все більше людей 

надають перевагу подорожам в межах своєї країни, що стимулює розвиток 

місцевих туристичних напрямків. Це створює можливості для розвитку нових 
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маршрутів, підвищення якості місцевих послуг і залучення інвестицій у 

туристичну інфраструктуру. 

Чинники, що впливають на розвиток туризму, є багатогранними і 

змінними. З огляду на нові виклики та тренди, які виникають у глобальному 

контексті, важливо постійно адаптувати стратегії розвитку туристичної галузі. 

Врахування економічних, соціальних, політичних, екологічних і 

технологічних чинників дозволяє створювати ефективні стратегії, які 

сприятимуть сталому розвитку туризму в Україні та підвищать його 

конкурентоспроможність на міжнародному ринку. 

Вплив екологічних катастроф на туристичну інфраструктуру та стратегії 

відновлення 

Екологічні катастрофи, такі як землетруси, тайфуни, цунамі та вулканічна 

активність, можуть мати серйозний вплив на туристичний сектор. Вони 

призводять до руйнування інфраструктури, втрату туристичного потоку та 

потребують значних ресурсів для відновлення. Особливо вразливими до таких 

явищ є країни, що розташовані в сейсмічно активних зонах, як, наприклад, 

Японія. 

Приклад Японії у протистоянні природним катастрофам 

Японія є однією з країн, яка постійно стикається з природними 

катастрофами через своє географічне розташування. Високий рівень 

сейсмічної активності змушує країну застосовувати комплексні стратегії для 

мінімізації ризиків і захисту як місцевого населення, так і туристів. Одним із 

найбільш відомих випадків, що вплинув на туристичну галузь, стало Велике 

східно-японське землетрус у 2011 році, який викликав цунамі та пошкодив 

низку туристичних об’єктів. Туристичний потік різко знизився через страх 

перед новими катастрофами, проте уряд Японії швидко вжив заходів для 
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відновлення інфраструктури та зміцнення репутації країни як безпечного 

місця для подорожей. 

Стратегії захисту та відновлення туристичної інфраструктури 

У відповідь на такі виклики Японія запровадила комплексні заходи, 

спрямовані на захист інфраструктури та підготовку туристичної галузі до 

можливих катастроф. Наприклад, значна увага приділяється створенню 

захисних бар'єрів у прибережних регіонах для захисту від цунамі, зокрема 

побудові масивних дамб та укріплення берегоукріплювальних споруд. У 

містах з високим рівнем сейсмічної активності широко використовуються 

інноваційні технології у будівництві готелів і туристичних об'єктів, що робить 

їх стійкими до землетрусів. 

Крім фізичних заходів захисту, Японія також активно впроваджує 

інформаційні технології для інформування туристів про можливі ризики. В 

країні діють мобільні додатки, які попереджають про наближення тайфунів чи 

землетрусів, та забезпечують туристів чіткими інструкціями про дії у разі 

надзвичайної ситуації. Така програма інформування є важливим елементом, 

що підвищує почуття безпеки серед відвідувачів. 

Вплив заходів на туристичну привабливість Японії 

Завдяки впровадженню комплексних стратегій захисту та відновлення, 

Японія зберігає свою привабливість як туристичний напрямок, навіть 

враховуючи природні ризики. Важливо відзначити, що японська система 

реагування на катастрофи не тільки запобігає великим втратам, але й слугує 

додатковим стимулом для залучення іноземних відвідувачів, які високо 

оцінюють рівень підготовки країни. Розвиток туризму в Японії відновився 

протягом кількох років після землетрусу 2011 року, демонструючи стійкість 

галузі та довіру туристів до заходів безпеки, які забезпечуються державою. 
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Цей досвід є прикладом для інших країн, що можуть застосувати 

аналогічні стратегії для зменшення впливу природних катастроф на 

туристичну індустрію, підвищення рівня безпеки та створення позитивного 

іміджу у міжнародній туристичній спільноті. 

Туристичне планування з урахуванням кліматичних змін 

В умовах загострення проблем, пов'язаних зі зміною клімату, туристична 

індустрія змушена адаптувати свої стратегії. Часті екстремальні погодні 

явища, такі як урагани, повені та лісові пожежі, створюють ризики для 

туристичної інфраструктури, знижуючи привабливість деяких регіонів. У 

зв’язку з цим, країни, що стикаються з подібними викликами, починають 

планувати і розвивати інфраструктуру з урахуванням ризиків. Наприклад, у 

країнах Південно-Східної Азії та Карибського басейну активно 

впроваджуються проєкти із захисту прибережних зон від повеней та 

облаштування систем раннього попередження для туристів. В окремих 

туристичних зонах застосовуються інноваційні рішення, як-то будівництво 

укріплених укриттів для захисту від ураганів і впровадження заходів з 

екологічного ландшафтного дизайну, що зменшують ризик ерозії ґрунту та 

зсувів. 

Екологічна освіта та участь туристів у захисті довкілля 

Останніми роками зростає значення екологічної освіти туристів, що 

робить внесок у підтримку сталого туризму. Різні країни, включаючи Японію, 

впроваджують програми, які заохочують туристів до свідомої поведінки і 

навіть участі у проєктах з охорони навколишнього середовища. Наприклад, у 

популярних туристичних місцях Японії туристам пропонують долучитися до 

очищення берегів, висадки дерев або догляду за екологічно цінними 

локаціями. Це сприяє не тільки збереженню довкілля, а й підвищенню 

екологічної свідомості відвідувачів. Такі заходи дозволяють туристам відчути 
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власну причетність до збереження природи і сприяють покращенню іміджу 

країни як екологічно свідомого напрямку. 

Досвід інших країн у відновленні після катастроф 

Цікавим прикладом відновлення туристичної галузі після природних 

катастроф є досвід Індонезії після руйнівного цунамі 2004 року. Тоді в 

регіонах, що постраждали, уряд спрямував значні ресурси на відновлення 

туристичної інфраструктури і розвиток стійких будівельних практик. 

Подібним чином, у США, після урагану «Катріна», місто Новий Орлеан 

провело масштабні реконструкційні роботи, в тому числі в туристичних зонах, 

зосередивши уагу на покращенні систем захисту від повеней і підвищенні 

готовності до надзвичайних ситуацій. Такий підхід доводить, що інвестиції у 

відновлення інфраструктури та посилення заходів безпеки є ключовими для 

швидкого відновлення туристичної привабливості регіону і подолання 

наслідків природних катастроф. 
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РОЗДІЛ 2. АНАЛІЗ РОЗВИТКУ ТУРИЗМУ В ЯПОНІЇ 

2.1. Природні, культурно-історичні та соціально-економічні 

компоненти туристичного потенціалу Японії. 

На сучасному етапі розвиток туризму в Японії переживає значні 

трансформації, які почалися задовго до пандемії COVID-19. За даними 

Японської національної адміністрації туризму, у 2019 році Японію відвідало 

понад 31 мільйон іноземних туристів. Цей показник не лише підтвердив 

репутацію Японії як одного з найпривабливіших туристичних напрямків у 

світі, а й призвів до збільшення туристичних витрат до 4,8 трильйона єн 

(приблизно 44 мільярда доларів США). Цей тренд спостерігався завдяки 

широкому розмаїттю туристичних атракцій, що включали відвідування 

історичних пам'яток, гастрономічний туризм та культурні заходи. 

  Однак, з початком пандемії COVID-19 у 2020 році ситуація кардинально 

змінилася. Кількість іноземних відвідувачів різко знизилася до 4 мільйонів 

осіб, що стало наслідком закриття кордонів та введення суворих карантинних 

заходів. Це призвело до серйозних економічних втрат для сектора: готелі, 

ресторани, транспортні компанії зазнали значних фінансових збитків. Згідно з 

даними Japan Travel and Tourism Council, економіка Японії втратила 

приблизно 5,5 трильйона єн (близько 51 мільярда доларів США) внаслідок 

падіння туристичного потоку. 

У 2022 році, з поступовим відновленням світової економіки, Японія 

почала відкриватися для міжнародних туристів. Уряд запровадив нові 

стратегії для забезпечення безпеки туристів, включаючи безконтактне 

обслуговування, впровадження цифрових технологій і платформ для 

бронювання. На приклад, програми «Travel Support» знижують витрати на 

подорожі, що спонукало туристів повернутися. 

На 2023 рік спостерігалося зростання туристичного потоку на 34% у 

порівнянні з попереднім роком, знову підкреслюючи привабливість Японії для 
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туристів. Уряд реалізував ряд ініціатив, таких як знижки на авіаперевезення та 

проживання, рекламні кампанії на міжнародному рівні, акцентуючи на безпеці 

та комфорті подорожей. 

Крім цього, Японія активно працює над сталим розвитком туризму, 

враховуючи екологічні та соціальні аспекти. Програми з еко-туризму стають 

дедалі популярнішими, оскільки мандрівники шукають способи мінімізувати 

свій вплив на навколишнє середовище. Згідно з опитуваннями, понад 70% 

туристів вважають важливим вибір екологічно чистих варіантів під час 

подорожей. Уряди місцевих адміністрацій активно реалізують проекти, що 

сприяють збереженню природних ресурсів, а також розвитку сільських 

територій через туризм.(Weaver & Lawton, 2018) 

Основними регіонами, які користуються популярністю у туристів, 

залишаються Токіо, Кіото, Осака та Хіросіма. Ці міста відзначаються не лише 

сучасною інфраструктурою, а й багатим культурним спадком. Наприклад, 

Кіото славиться своїми історичними храмами та святинями, включеними до 

списку об'єктів Всесвітньої спадщини ЮНЕСКО, тоді як Токіо є культурним 

та економічним центром з безліччю сучасних архітектурних рішень. 

Японія також активно розвиває свою транспортну інфраструктуру, 

зокрема залізничний сектор. Швидкісні потяги «Шинкансен» стали символом 

японської культури швидкого і зручного пересування, забезпечуючи 

комфортний доступ до різних туристичних атракцій. Наприклад, подорож з 

Токіо до Кіото займає всього 2 години, що дозволяє туристам відвідати 

декілька міст за короткий період. 

На завершення, сучасний етап розвитку туризму в Японії є динамічним і 

багатогранним. Уряд активно впроваджує нові ініціативи, які сприяють 

відновленню галузі, а також адаптує політики до змін у глобальному 

контексті. Завдяки цим зусиллям Японія залишається конкурентоспроможною 

на світовій туристичній арені, відкриваючи нові можливості для подальшого 

зростання та розвитку.(Smith & Johnson, 2021) 
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Динаміка розвитку туризму в Японії: нові тенденції та виклики 

  Сучасний розвиток туризму в Японії характеризується багатьма новими 

тенденціями, які відображають зміни в поведінці туристів, а також вплив 

глобальних викликів. Після пандемії COVID-19, яка значно змінила світовий 

туристичний ринок, Японія знову повертається до активного прийому 

туристів, проте цей процес супроводжується новими запитами та 

очікуваннями з боку мандрівників. 

Однією з ключових тенденцій є зростаючий інтерес до «постійного» 

туризму, що підкреслює важливість екологічних, соціальних і культурних 

аспектів подорожей. Мандрівники все частіше шукають автентичні досвіди, 

що дозволяють їм зануритися в культуру місцевих жителів і краще зрозуміти 

місцеві традиції. Так, популяризуються програми, що передбачають участь 

туристів у традиційних японських обрядах, кулінарних майстер-класах, а 

також в екскурсіях по місцях з багатою історією. 

У зв'язку зі зростанням попиту на сталий туризм Японія активно розвиває 

еко-туризм. Наприклад, у префектурі Нара реалізуються проекти, що 

сприяють збереженню дикої природи, де туристи можуть брати участь у 

програмі з охорони навколишнього середовища, що включає в себе висадку 

дерев і очищення місцевих водойм. Ці ініціативи не лише підвищують 

екологічну свідомість туристів, але й створюють позитивний імідж Японії як 

країни, що дбає про своє природне середовище.(Tanaka, 2020). 

Крім цього, з огляду на глобальні зміни клімату, Японія адаптує свої 

туристичні продукти до нових реалій. Враховуючи збільшення кількості 

природних катастроф, таких як тайфуни та землетруси, туристичні компанії 

починають активно впроваджувати програми безпеки та підготовки до 

надзвичайних ситуацій. Ці програми включають не лише інструктажі для 

туристів, але й підготовку місцевих жителів до роботи з туристами в умовах 

екстремальних ситуацій. 
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Зміни у споживчих звичках мандрівників також стають помітними. Все 

більше людей віддає перевагу подорожам, які поєднують роботу та 

відпочинок. Концепція «workation» — поєднання роботи та відпочинку — стає 

дедалі популярнішою. Багато туристичних компаній пропонують пакети, що 

включають робочі місця з доступом до інтернету в мальовничих локаціях, 

таких як пляжі або гірські курорти. Ця тенденція дозволяє людям 

подорожувати без шкоди для кар'єри, а також робить їхні подорожі більш 

гнучкими. 

У світлі технологічних інновацій, Японія активно впроваджує цифрові 

технології у сферу туризму. Від мобільних додатків до віртуальних турів — 

технології значно змінюють спосіб, яким туристи взаємодіють із культурою та 

історією країни. Наприклад, японські музеї та галереї пропонують віртуальні 

екскурсії, що дозволяють відвідати їх з будь-якої точки світу. Такі інновації не 

лише залучають нових відвідувачів, але й дозволяють зберегти культурну 

спадщину для майбутніх поколінь. 

Уряд Японії також акцентує увагу на розвитку внутрішнього туризму, 

спонукаючи місцевих жителів відкривати для себе свою країну. Ініціативи, 

такі як «Go To Travel», спрямовані на підтримку місцевих бізнесів і заохочення 

японців подорожувати, створюють нові можливості для розвитку 

регіонального туризму. Ці програми зазвичай супроводжуються знижками на 

транспорт та проживання, що робить подорожі доступнішими для 

внутрішнього споживача. 

Важливим аспектом сучасного етапу розвитку туризму в Японії є акцент 

на різноманітті. Влада країни усвідомлює, що щоб залишатися 

конкурентоспроможною на світовій арені, потрібно пропонувати туристам 

широкий спектр послуг і вражень. Таким чином, програми, що включають 

активний відпочинок, гастрономічний туризм, культурні заходи, стають 

дедалі популярнішими. Це також включає в себе розвиток тематичних 
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маршрутів, які можуть привабити туристів з різних країн, враховуючи їх 

культурні особливості та інтереси.(Williams, 2019) 

Можна зазначити, що сучасний етап розвитку туризму в Японії 

демонструє безліч нових тенденцій і викликів, з якими країна успішно 

справляється. Відновлення після пандемії стало можливим завдяки адаптації 

туристичного сектора до нових реалій, акценту на сталий розвиток, 

технологічні інновації та активацію внутрішнього туризму. Ці зусилля 

відкривають нові горизонти для японського туризму, пропонуючи унікальні 

можливості для мандрівників, які прагнуть зануритися в багатий культурний 

та природний спадок Японії. 

Після відновлення туристичної активності Японія зосередилася на 

подальшому підвищенні якості послуг та розвитку інноваційних рішень для 

забезпечення безпеки та комфорту мандрівників. Зокрема, нові туристичні 

програми включають технологічні інструменти для адаптації до змінних умов, 

таких як системи контролю відвідуваності популярних місць та попереднього 

бронювання для зменшення надмірного навантаження на окремі туристичні 

зони. Це дозволяє уникнути перенасиченості туристами та зберігати природні 

й культурні об'єкти у належному стані. 

Крім цього, Японія активно розвиває інфраструктуру для екологічно 

свідомих подорожей. Наприклад, у низці туристичних регіонів впроваджено 

системи еко-переїздів (електробуси та велосипеди), які дозволяють зменшити 

викиди парникових газів і забезпечують екологічний доступ до місць 

природного значення. Завдяки цьому туристи можуть насолоджуватися 

красою японських природних ландшафтів з мінімальним впливом на довкілля. 

Ці ініціативи відповідають глобальній тенденції сталого туризму та 

підтримують імідж Японії як сучасної екологічної туристичної дестинації. 

Впровадження таких підходів дозволяє Японії підтримувати високий 

рівень конкурентоспроможності у світовому туристичному секторі, 
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забезпечуючи водночас гармонійний баланс між економічними потребами та 

збереженням культурних і природних ресурсів країни. 

Японія також робить акцент на цифровізації туристичних послуг, що 

значно покращує досвід відвідувачів і полегшує доступ до інформації. Одним 

із прикладів є інтеграція мобільних додатків, які пропонують багатомовну 

підтримку, маршрути, рекомендації місцевих закладів та навіть віртуальні гіди 

з доповненою реальністю для туристичних об'єктів. Такі додатки сприяють 

ефективній навігації країною, зменшуючи мовний бар’єр для іноземних гостей 

і забезпечуючи легкий доступ до необхідної інформації. У результаті, туристи 

можуть безперешкодно подорожувати, користуючись зручними 

технологічними інструментами, які Японія активно інтегрує у свої популярні 

туристичні місця. 

Ще однією важливою ініціативою є створення «розумних» туристичних 

зон. Ці зони оснащені датчиками і системами моніторингу, які дозволяють 

аналізувати потік відвідувачів у реальному часі, що допомагає місцевій владі 

ефективно управляти ресурсами та підтримувати безпеку туристів. 

Наприклад, в популярних туристичних районах Токіо і Кіото розгорнуто 

інфраструктуру для збору даних про рух туристів, що дозволяє оперативно 

регулювати потік відвідувачів, зменшуючи перенасиченість і захищаючи 

культурні пам’ятки від надмірного навантаження. 

Завдяки цим зусиллям Японія не лише покращує якість туристичного 

обслуговування, але й робить свій туристичний сектор більш стійким до 

викликів майбутнього. Такі підходи відповідають сучасним вимогам 

мандрівників, які прагнуть отримати високий рівень сервісу, зручності та 

безпеки під час подорожей. 

Культурні та традиційні практики Японії як туристичний ресурс 

Культура Японії є одним із найпотужніших магнітів для іноземних 

туристів, які прагнуть зануритися в багатовікову історію, унікальні традиції та 
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глибоку духовність цієї країни. Туристи приїжджають до Японії не тільки для 

відвідування визначних місць, але й для того, щоб стати учасниками 

культурних практик, що розкривають унікальну ідентичність японського 

народу. 

1. Чайна церемонія 

Чайна церемонія, або «тядо» (茶道), є однією з найвідоміших культурних 

практик Японії, яка привертає значну увагу туристів. Ця церемонія не тільки 

демонструє традиційні способи приготування і споживання зеленого чаю, але 

й глибоко відображає філософію «вабі-сабі» – естетику простоти, природності 

та гармонії. Учасники чайної церемонії вчаться насолоджуватися моментом, 

проявляти увагу до деталей і відчувати спокій, який супроводжує цей ритуал. 

Туристи можуть відвідати спеціальні чайні будиночки, де майстри, вдягнені в 

кімоно, знайомлять їх з усіма етапами цього мистецтва. 

2. Традиційні японські фестивалі (мацурі) 

Японія славиться різноманітними фестивалями, які проходять протягом 

року і приваблюють велику кількість відвідувачів. Одними з найвідоміших є 

фестиваль Сакура (цвітіння вишні), Гіон-мацурі в Кіото, Аоморі Небута-

мацурі в Аоморі та Тендзін-мацурі в Осаці. Кожен з цих фестивалів має свою 

унікальну атмосферу, історію і символіку. Наприклад, Гіон-мацурі, що 

проходить у липні, є одним із найстаріших фестивалів Японії і відзначається 

видовищними парадами, де учасники носять традиційний одяг і прикрашають 

величезні платформи. Відвідування таких фестивалів дозволяє туристам 

відчути автентичну атмосферу японських святкувань та зануритися в історію 

і традиції країни. 

3. Японська каліграфія (шодо) 
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Каліграфія, або «шодо» (書道), є одним із видів мистецтва, яке відображає 

естетику і філософію японської культури. Відвідувачі можуть спробувати себе 

в мистецтві каліграфії, де вчаться писати ієрогліфи за допомогою спеціального 

пензля та чорнила. Шодо вимагає зосередженості, уважності та точності – 

якостей, що дуже цінуються в японській культурі. Туристи, особливо ті, хто 

зацікавлений у мистецтві та дизайні, часто відвідують майстер-класи з 

каліграфії, щоб не лише опанувати техніку написання ієрогліфів, але й відчути 

гармонію між формою, розміром та пропорцією. 

4. Гейші та традиційне театральне мистецтво 

Японія відома мистецтвом гейш – жінок, які займаються традиційними 

танцями, співами та інтелектуальним спілкуванням. Особливою популярністю 

серед туристів користуються зустрічі з гейшами у Кіото, де вони можуть 

поспілкуватися з гейшами та їх ученицями (майко), спостерігати за їхніми 

виступами та дізнатися більше про їхнє життя і традиційні обряди. Крім того, 

японський театр, такий як но, кабукі та бунраку, залучає туристів, які хочуть 

побачити унікальні спектаклі з багатовіковою історією, виконані в 

традиційному японському стилі. Відвідування таких вистав дозволяє не тільки 

насолодитися мистецтвом, але й глибше зрозуміти філософію японського 

театру. 

5. Традиційне японське вбрання – кімоно 

Кімоно є символом японської культури та естетики, і багато туристів 

прагнуть приміряти цей традиційний одяг. Кімоно виготовляють із 

натуральних матеріалів, таких як шовк, з використанням спеціальних технік 

розпису тканини. У деяких місцях, як, наприклад, у Кіото, туристи можуть 

взяти участь у фотосесіях, одягнені в кімоно, або навіть орендувати його на 

цілий день, щоб прогулятися вулицями міста. Це не тільки додає 
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атмосферності подорожі, але й створює унікальні можливості для занурення у 

японську культуру. 

6. Японські традиційні сади 

Японські сади – ще один важливий туристичний ресурс, що представляє 

японську культуру. Японські сади, як, наприклад, Кенроку-ен у Канадзаві чи 

Рьоан-джі у Кіото, відображають ідею гармонії між природою і людиною. 

Туристи можуть насолоджуватися краєвидами з унікальними ландшафтами, 

де гармонійно поєднуються вода, каміння та рослини. Принципи створення 

садів базуються на концепціях дзен-буддизму, який цінує спокій, стриманість 

та природну естетику. Відвідувачі можуть прогулятися цими садами, 

насолоджуючись красою природи та відчуваючи душевний спокій. 

7. Ікебана – мистецтво аранжування квітів 

Ікебана, або мистецтво аранжування квітів, є ще однією культурною 

практикою, яка захоплює туристів. В основі ікебани лежить філософія 

гармонії, балансу та мінімалізму. У багатьох японських містах пропонуються 

майстер-класи з ікебани, де туристи можуть спробувати створити власну 

квіткову композицію, дотримуючись принципів японського мистецтва. Такі 

заходи дозволяють учасникам зрозуміти ідею краси в японській культурі та 

навчитись цінувати простоту і гармонійність. 

2.2. Роль державного то приватоного сектору Японії в організації 

туристичної діяльності. 

Японська туристична індустрія демонструє глибоку інтеграцію між 

державними та приватними структурами, що є критично важливим фактором 

для сталого розвитку цього сектора економіки. Кожен із цих секторів виконує 

унікальні функції та має свої обов'язки, і їх співпраця створює сприятливе 
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середовище для прогресу в туризмі, забезпечуючи інфраструктурні інвестиції 

та інноваційні рішення. 

Історичний контекст 

Японський туризм має глибокі історичні корені, що йдуть в часи, коли 

паломництво до святих місць стало звичним явищем, зокрема в період Хейан 

(794-1185 роки). Цей період заклав основи для формування сучасного 

туристичного сектору, оскільки було започатковано організацію подорожей і 

розвиток відповідної інфраструктури. Під час періоду Мейдзі (1868-1912 

роки) Японія активно модернізувалася, і державна політика почала включати 

елементи, які підтримували міжнародний туризм, зокрема через створення 

нових залізничних ліній та оновлення готельного сектору. 

Державний сектор: політики та ініціативи 

Держава виступає ключовим гравцем у формуванні стратегічних планів і 

політик, які сприяють розвитку туризму. Міністерство землі, інфраструктури, 

транспорту та туризму Японії (MLIT) відповідає за розробку і реалізацію 

державних програм, що стимулюють туристичний ринок. Одна з основних 

ініціатив — національна стратегія "Tourism Vision", затверджена в 2016 році, 

має на меті збільшити кількість іноземних туристів до 60 мільйонів до 2030 

року (Japan National Tourism Organization, 2021). Ця стратегія включає 

покращення інфраструктури, розвиток регіонального туризму та 

популяризацію японської культури на міжнародному рівні. 

Крім того, уряд забезпечує фінансову підтримку місцевим органам влади 

для розвитку туристичних об'єктів. Наприклад, програми, які фінансуються з 

державного бюджету, спрямовані на відновлення історичних пам'яток і 

формування туристичних маршрутів, що, у свою чергу, підвищує туристичний 

потік. Важливими ініціативами стали заходи з підвищення безпеки для 
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туристів і поліпшення комунікаційних послуг, таких як безкоштовний Wi-Fi у 

публічних місцях і розробка мобільних додатків для туристів. 

Приватний сектор: інвестиції та інновації 

Приватний сектор також відіграє суттєву роль у розвитку японського 

туризму, інвестуючи в інфраструктуру, готельний бізнес і транспортні 

послуги. Компанії, такі як JTB Corporation — одна з найбільших туристичних 

агенцій в Японії, пропонують широкий спектр послуг, включаючи організацію 

турів, бронювання готелів і екскурсій. Приватні підприємства активно 

впроваджують новітні технології, що дозволяє покращити обслуговування 

клієнтів та знизити витрати. Введення онлайн-платформ і додатків, які 

полегшують планування подорожей через мобільні пристрої, значно 

спростило доступ до туристичних послуг. 

Крім того, приватний сектор відповідальний за розвиток еко-туризму та 

гастрономічного туризму, надаючи туристам можливість познайомитися з 

японською культурою через місцеву кухню і традиційні ремесла. Наприклад, 

багато ресторанів і ферм, що пропонують місцеві продукти, забезпечують 

автентичний досвід для відвідувачів. Компанії все частіше впроваджують 

стратегії сталого розвитку, які включають організацію екологічних турів і 

програми охорони навколишнього середовища. 

Співпраця між державним і приватним секторами 

Співпраця між державним і приватним секторами є основою для 

ефективного розвитку туризму в Японії. Державні органи заохочують 

приватні компанії до інвестицій в інфраструктуру і послуги, пропонуючи 

податкові пільги та фінансову підтримку. Наприклад, у рамках ініціативи 

"Public-Private Partnership" (PPP) реалізуються проекти, які передбачають 
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спільну відповідальність держави та приватних компаній за розвиток 

туристичної інфраструктури. 

На рівні місцевих органів влади також активно реалізуються програми, 

що поєднують зусилля держави та приватного сектору. Це дозволяє розвивати 

регіональний туризм, враховуючи унікальні культурні та природні 

особливості кожного регіону. Наприклад, в префектурах, де традиційні 

ремесла і гастрономія є важливими елементами туристичного досвіду, 

проводяться спільні заходи, що популяризують місцеву продукцію та 

культуру. Державні програми, спрямовані на підвищення 

конкурентоспроможності регіонів, включають фінансування проектів, які 

дозволяють регіонам створювати унікальні туристичні пропозиції, такі як 

фестивалі та культурні заходи.(Smith, 2022) 

Виклики у співпраці 

Незважаючи на досягнуті успіхи у співпраці, існують певні виклики, які 

потребують уваги. По-перше, конфлікти інтересів між державними 

установами та приватними компаніями, зокрема у питаннях екологічних норм 

та регуляцій, можуть ускладнити співпрацю. Наприклад, приватні компанії 

можуть бути зацікавлені в короткострокових економічних вигодах, що може 

суперечити довгостроковим цілям сталого розвитку. По-друге, недостатня 

координація між різними державними структурами може призвести до 

неефективного використання ресурсів. Це може включати дублювання зусиль 

або відсутність єдиної стратегії розвитку, що ускладнює реалізацію проектів. 

Соціально-економічні аспекти 

Розвиток туризму також має значний вплив на соціально-економічні 

умови в регіонах. З одного боку, він створює нові робочі місця і сприяє 

розвитку місцевих економік. З іншого боку, стрімке зростання туризму може 



 
 

39 

призвести до перевантаження інфраструктури, зростання цін на житло та 

послуги, а також до змін у стилі життя місцевих жителів. Важливо 

враховувати соціальні наслідки, які можуть виникати внаслідок зміни 

демографічних тенденцій, у стратегіях розвитку. 

Екологічні питання 

Екологічні виклики, з якими стикається японська туристична індустрія, є 

важливою частиною дискусії про розвиток. Японія відома своєю природною 

красою та культурною спадщиною, але зростання туристичного потоку може 

негативно вплинути на навколишнє середовище. З метою збереження 

природних ресурсів та запобігання забрудненню, уряд і приватний сектор 

спільно розробляють програми сталого розвитку. Ці програми включають 

запровадження екологічних стандартів у туристичній діяльності, такі як 

зменшення використання пластику, поліпшення управління відходами та 

захист природних територій. 

Рекомендації та перспективи 

Розробка рекомендацій для поліпшення співпраці між державним і 

приватним секторами може включати підвищення прозорості у фінансуванні 

проектів, запровадження спільних дослідницьких ініціатив та активізацію 

участі місцевих громад у процесах прийняття рішень. Крім того, нові форми 

співпраці можуть включати залучення міжнародних партнерів та експертів 

для обміну досвідом. 

Перспективи розвитку державного та приватного секторів 

Державний та приватний сектори мають великий потенціал для 

подальшого розвитку у співпраці, яка може забезпечити стійкість та інновації 

в японській туристичній індустрії. Урахування сучасних викликів, таких як 
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зміна клімату, глобалізація та розвиток технологій, спонукає обидва сектори 

до активних дій. 

Інновації та технології 

Впровадження новітніх технологій є важливим аспектом співпраці. 

Державні органи можуть стимулювати приватний сектор до інвестування в 

цифрові рішення, які покращують користувацький досвід. Наприклад, 

розвиток додатків, що надають інформацію про місцеві пам’ятки, дозволяє 

туристам легше планувати свої маршрути та знаходити цікаві місця. Це також 

може включати інтеграцію штучного інтелекту для персоналізації пропозицій 

відповідно до уподобань користувачів. 

Туризм на основі даних 

Державний сектор може активно використовувати аналітику даних для 

дослідження тенденцій у поведінці туристів. Взаємодія між державними 

органами та приватними компаніями у зборі та аналізі даних допоможе 

створити цінні інсайти, які сприятимуть розробці нових туристичних 

продуктів і послуг. Ці дані можуть бути використані для налаштування 

маркетингових стратегій, які залучають різні сегменти туристів, включаючи 

молодь, сім’ї та літніх людей. 

Промоція на міжнародному рівні 

Важливою складовою успішного розвитку туризму є ефективна 

міжнародна промоція. Державний сектор може підтримувати приватні 

компанії в участі у міжнародних туристичних виставках та заходах, сприяючи 

таким чином популяризації Японії як туристичного напрямку. Спільні 

рекламні кампанії, які підкреслюють культурні особливості та природну красу 

країни, можуть привернути увагу до менш відомих регіонів і їхніх унікальних 

пропозицій. 



 
 

41 

Освіта та підготовка кадрів 

Співпраця між державним і приватним секторами також має велике 

значення для підготовки кадрів у туристичній індустрії. Уряд може сприяти 

розвитку освітніх програм, які відповідають сучасним вимогам ринку праці. 

Спільні ініціативи з навчальними закладами можуть допомогти створити 

курси, що навчають новітнім технологіям, управлінню туристичними 

бізнесами та культурній грамотності, що є критично важливим для 

забезпечення високого рівня обслуговування клієнтів. 

Сталий розвиток та екологічні ініціативи 

Сучасний стан туризму вимагає від усіх учасників ринку дотримання 

принципів сталого розвитку. Спільна робота держави та приватного сектора у 

розробці екологічних стандартів і норм може забезпечити захист 

навколишнього середовища. Наприклад, розробка програм сертифікації для 

готелів та туристичних компаній, які дотримуються екологічних практик, 

може стимулювати інших гравців до впровадження аналогічних ініціатив. 

Участь місцевих громад 

Залучення місцевих громад у процеси прийняття рішень є ще одним 

важливим аспектом, який може зміцнити співпрацю між державним і 

приватним секторами. Місцеві жителі можуть надати цінну інформацію про 

свої потреби та побажання, що дозволить краще налаштувати туристичні 

пропозиції. Програми, які підтримують місцевий бізнес та ремесла, можуть 

створити унікальні туристичні продукти, що представляють місцеву культуру 

та традиції. 

Глобальні тенденції та виклики 



 
 

42 

Японська туристична індустрія також підлягає впливу глобальних 

тенденцій, таких як зростання популярності діджиталізації, еко-туризму та 

культурного туризму. Державний і приватний сектори повинні працювати 

разом для адаптації до цих змін, створюючи нові пропозиції, які відповідають 

інтересам сучасних туристів. Це може включати нові формати подорожей, такі 

як віртуальні екскурсії або тематичні подорожі, які дозволяють глибше 

ознайомитися з японською культурою. 

Фінансування та інвестиції 

Ефективне фінансування проектів розвитку туристичної інфраструктури 

є ще одним критичним аспектом співпраці. Державний сектор може 

забезпечити фінансову підтримку через гранти та пільгові кредити, що 

дозволить приватним компаніям реалізувати інноваційні проекти. Залучення 

іноземних інвесторів може також сприяти розвитку інфраструктури та 

створенню нових робочих місць. 

Перспективи 

У перспективі, спільні зусилля державного та приватного секторів 

можуть привести до створення більш інтегрованої та стійкої туристичної 

системи. Важливо, щоб обидва сектори продовжували співпрацювати, 

обмінюватися досвідом та адаптувати свої стратегії до змінюваного 

середовища. Синергія між державними ініціативами та приватними 

інвестиціями стане запорукою успішного розвитку туризму в Японії. 

Завершуючи, можна стверджувати, що роль державного та приватного 

секторів у розвитку японської туристичної індустрії є невід’ємною частиною 

успішного туристичного майбутнього. Їхня взаємодія дозволяє не лише 

розвивати інфраструктуру та послуги, але й зберігати культурну спадщину, 

природні ресурси та забезпечувати соціально-економічний прогрес в країні. 
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Розвиток кластерного підходу у туризмі 

Останнім часом Японія активно впроваджує кластерний підхід у розвитку 

туризму, який базується на співпраці державних органів, приватного сектору 

та місцевих громад для створення інтегрованих туристичних зон. Такий підхід 

дозволяє підвищити ефективність туристичних проектів за рахунок 

об'єднання зусиль різних учасників. Наприклад, у туристичних кластерах 

об'єднуються готелі, ресторани, транспортні компанії та організатори 

культурних заходів, що створює унікальні туристичні пропозиції та 

забезпечує комплексний досвід для відвідувачів. Участь держави у таких 

кластерах забезпечує необхідну підтримку у вигляді фінансування та 

податкових пільг, тоді як приватні компанії надають інфраструктуру і сервіси. 

Підтримка інновацій та цифрової трансформації 

Держава стимулює цифрову трансформацію туристичного сектора через 

впровадження технологій, які полегшують доступ до інформації та послуг для 

туристів. Одним з ключових напрямів є розвиток «розумного туризму» — 

концепції, що включає використання цифрових рішень, таких як мобільні 

додатки для навігації та планування, а також інтерактивні карти з елементами 

доповненої реальності. Уряд підтримує приватні компанії у впровадженні 

новітніх технологій, надаючи субсидії та організовуючи освітні програми, що 

сприяють покращенню цифрових навичок у сфері туризму.(Lee & Sato, 2022) 

Залучення іноземних інвестицій для розвитку туристичної 

інфраструктури 

Японія активно залучає іноземні інвестиції у туристичну інфраструктуру, 

пропонуючи сприятливі умови для міжнародних інвесторів. Це включає 

пільгове оподаткування для іноземних компаній, що інвестують у будівництво 

готелів, розвиток транспортної інфраструктури та туристичних об’єктів. 
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Іноземні інвестиції дозволяють реалізовувати масштабні проекти, такі як 

створення нових розважальних зон та культурних центрів, що сприяє 

збільшенню туристичного потоку і підвищенню якості обслуговування. 

Підтримка культурних ініціатив та збереження спадщини 

Держава та приватний сектор спільно працюють над підтримкою 

культурних ініціатив, спрямованих на збереження національної спадщини та 

популяризацію японської культури на міжнародному рівні. Державні 

програми фінансують реставрацію історичних пам'яток та організацію 

фестивалів, а приватні компанії часто виступають спонсорами культурних 

подій, що дозволяє підтримувати культурне життя регіонів і створювати 

привабливі пропозиції для туристів. Ця співпраця дозволяє зберігати 

унікальну японську культуру для майбутніх поколінь, водночас роблячи її 

доступною та зрозумілою для іноземних відвідувачів. 

Економічні стимули для розвитку місцевого бізнесу 

Японський уряд активно впроваджує економічні стимули, що сприяють 

залученню малого та середнього бізнесу до туристичної індустрії. Програми 

грантів та субсидій підтримують місцевих підприємців, які створюють 

послуги та продукти для туристів, зокрема в гастрономічному, культурному 

та екологічному туризмі. Такі заходи дозволяють підтримувати місцеві 

спільноти та забезпечують туристам доступ до автентичних японських 

досвідів, таких як традиційні японські ремесла, кулінарні майстер-класи чи 

відвідування місцевих ферм. Ці ініціативи також забезпечують рівномірний 

економічний розвиток у регіонах, допомагаючи зберегти культурне 

різноманіття країни. 

Розширення інфраструктури з акцентом на сталість 
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Японія активно працює над розвитком туристичної інфраструктури, яка 

відповідає стандартам сталого розвитку. У співпраці з приватним сектором 

уряд сприяє будівництву екологічно чистих готелів, використанню 

відновлюваних джерел енергії в туристичних зонах та зменшенню викидів 

парникових газів через ефективну транспортну мережу. Приватні компанії 

також беруть участь у програмах сталого розвитку, підтримуючи екологічні 

ініціативи та розвиваючи еко-дружні туристичні об'єкти. Це допомагає 

зберегти природні ресурси та культурні ландшафти Японії, роблячи її ще 

привабливішою для екологічно свідомих туристів. 

2.3. Інновації в сучасній індустрії туризму Японії. 

Японська індустрія туризму відзначається рядом унікальних 

характеристик, які формують її популярність серед мандрівників з усього 

світу. Вона представляє собою поєднання традиційних і сучасних елементів, 

які разом створюють винятковий туристичний досвід. У цій частині роботи ми 

детально розглянемо ключові особливості, що визначають цю індустрію. 

Історичний контекст розвитку 

Розвиток туризму в Японії розпочався ще в епоху Мейдзі (1868-1912), 

коли країна почала відкриватися для зовнішнього світу. Цей період став 

основою для створення інфраструктури, зокрема, залізничного транспорту, що 

суттєво спростило подорожі по країні. Протягом 20-го століття Японія стала 

однією з найпопулярніших туристичних напрямків у світі. Зокрема, у 2019 

році Японію відвідало понад 31,9 мільйона іноземних туристів, що стало 

рекордним показником для країни (Japan National Tourism Organization, 2020). 

Різноманітність туристичних продуктів 

Японія пропонує величезний спектр туристичних продуктів, які 

задовольняють різні інтереси відвідувачів. Культурний туризм, що включає 
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відвідування історичних пам'яток, храмів і фестивалів, залишається одним із 

найпопулярніших напрямків. За даними Японської національної туристичної 

організації (JNTO), близько 29% міжнародних мандрівників вибирають 

культурні маршрути як основну мету своїх подорожей. Водночас 

гастрономічний туризм набуває все більшої популярності: японська кухня, що 

включає суші, рамен і терайкі, викликає великий інтерес у туристів з-за 

кордону. 

Використання сучасних технологій 

Японія активно впроваджує новітні технології в туристичну індустрію, 

значно полегшуючи процес подорожей. Системи безконтактних платежів, 

мобільні додатки для бронювання та онлайн-ресурси для планування 

подорожей стали невід'ємною частиною туристичного досвіду. Наприклад, 

платформи, такі як Japanican, дозволяють туристам без зусиль забронювати 

готелі, транспорт і екскурсії в один клік. Застосування штучного інтелекту в 

обслуговуванні клієнтів підвищує ефективність роботи туристичних агентств 

і готелів. 

Культурні традиції та їх роль у туризмі 

Культурні традиції Японії, такі як ремесла, чайна церемонія і численні 

фестивалі, відіграють важливу роль у формуванні туристичного досвіду. 

Багато туристів прагнуть не лише насолоджуватися природою, а й зануритися 

у глибину японської культури. Чайні церемонії, які втілюють естетику 

японської культури, стають дедалі популярнішими серед іноземних гостей. 

Зростає також інтерес до традиційних японських мистецтв, таких як 

каліграфія та ікебана. 

Виклики та проблеми 
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Однак японська індустрія туризму стикається з декількома суттєвими 

викликами. По-перше, старіння населення веде до нестачі робочої сили в сфері 

обслуговування. Згідно з даними Міністерства економіки, торгівлі та 

промисловості Японії, кількість працівників у туристичній індустрії 

зменшується, що викликає занепокоєння щодо подальшого розвитку цього 

сектора. По-друге, природні катастрофи, такі як землетруси і тайфуни, можуть 

завдати серйозної шкоди інфраструктурі. Наприклад, після землетрусів 2011 

року в Фукусімі Японія стикалася з падінням туристичних потоків, оскільки 

багато мандрівників втратили довіру до безпеки подорожей. 

Прагнення до сталого розвитку 

Японія активно впроваджує принципи сталого розвитку в туристичний 

сектор, зокрема через екологічні ініціативи, спрямовані на збереження 

природних ресурсів. Програми, що заохочують використання громадського 

транспорту замість приватних автомобілів, сприяють зниженню викидів CO2. 

Дослідження показують, що туристи, які цікавляться еко-туризмом, готові 

платити більше за екологічно чисті продукти і послуги, що підтверджує 

зростаючу важливість екологічних аспектів у туризмі. 

Взаємодія з міжнародним туристичним ринком 

Японія активно інтегрується в глобальний туристичний ринок, 

організовуючи міжнародні спортивні події та культурні заходи. Олімпійські 

ігри 2020 року в Токіо стали важливою подією, яка привернула увагу 

мільйонів туристів. Уряд Японії проводить заходи для покращення 

інфраструктури, зокрема розвиток міжнародних аеропортів і транспортних 

систем, що забезпечують комфортне пересування для мандрівників. 

Таким чином, особливості японської індустрії туризму відображають її 

різноманітність і здатність адаптуватися до сучасних умов. Ця індустрія, 
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зберігаючи свої унікальні культурні традиції, продовжує відігравати важливу 

роль в економічному розвитку країни та може слугувати прикладом для інших 

країн, які прагнуть розвивати свій туристичний сектор, поєднуючи сучасні 

технології з традиційною культурною спадщиною. 

Японська індустрія туризму постійно змінюється і адаптується до нових 

умов, реагуючи на глобальні тенденції та внутрішні виклики. Однією з 

ключових особливостей є її здатність поєднувати традиційні цінності з 

сучасними потребами туристів. Цей підхід забезпечує унікальний досвід, який 

відрізняє Японію від інших туристичних напрямків. 

Тематичний туризм 

Однією з особливостей японського туризму є розвиток тематичного 

туризму, що дозволяє туристам глибше зануритися в культуру та історію 

країни. Тематичні маршрути, такі як "Шлях самураїв", "Мандрівка до джерел 

суші" або "Культури регіонів Японії", привертають увагу не лише туристів, а 

й місцевих жителів. Вони надають можливість дізнатися більше про 

культурну спадщину та традиції Японії, а також стимулюють економіку 

регіонів через залучення туристів. 

Туризм для сімей 

Сімейний туризм також має значний вплив на японську індустрію. Місця, 

які спеціально орієнтовані на сімейні відвідини, такі як тематичні парки 

(наприклад, Universal Studios Japan і Tokyo Disneyland), стають дедалі 

популярнішими. Багато японських міст активно розвивають інфраструктуру 

для сімейного відпочинку, пропонуючи різноманітні розважальні програми, 

музеї і культурні заходи, що підходять для дітей та підлітків. 

Доступність та комфорт 
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У Японії забезпечується висока доступність туристичних послуг. Зручна 

транспортна система, що включає швидкісні поїзди, автобуси та метро, робить 

подорожі між містами легкими та комфортними. Багато туристичних об’єктів 

мають інформацію на різних мовах, що полегшує орієнтацію для іноземних 

відвідувачів. Крім того, зростає кількість закладів, які приймають туристів з 

обмеженими можливостями, що свідчить про прагнення індустрії зробити свій 

сервіс максимально доступним для всіх. 

Локалізація та культурний обмін 

Японія заохочує туристів відвідувати менше відомі регіони, що 

забезпечує не лише економічний розвиток, а й культурний обмін. Наприклад, 

програми "Stay with a Local" пропонують туристам можливість жити з 

японськими родинами, що дозволяє їм глибше зануритися в місцеву культуру, 

традиції та повсякденне життя. Такі програми також допомагають 

підтримувати місцеву економіку, оскільки туристи витрачають гроші на їжу, 

сувеніри та екскурсії. 

Екологічні ініціативи 

Сталий розвиток залишається важливим аспектом для японської індустрії 

туризму. Японія активно впроваджує екологічні ініціативи, що заохочують 

відповідальне використання природних ресурсів. Дослідження показують, що 

туристи все більше звертають увагу на екологічні аспекти під час вибору місць 

для подорожей. Наприклад, проекти з відновлення природних територій і 

захисту навколишнього середовища користуються популярністю серед 

мандрівників. Це не лише покращує імідж Японії, а й підвищує якість життя 

місцевих жителів. 

Безпека та реагування на кризу 
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Система безпеки в японській індустрії туризму відіграє важливу роль у 

залученні туристів. Після природних катастроф, таких як землетруси та 

тайфуни, Японія активно вдосконалює свої механізми реагування на 

надзвичайні ситуації. Влада розробляє плани дій для забезпечення безпеки 

туристів, включаючи моніторинг природних загроз, надання інформації про 

безпечні маршрути та організацію швидкого реагування у разі необхідності. 

Такі заходи допомагають зберегти довіру туристів і сприяють відновленню 

галузі. 

Розвиток цифрових платформ 

Сьогодні важливим аспектом індустрії є використання цифрових 

платформ. Мобільні додатки для планування подорожей, онлайн-бронювання 

та соціальні мережі стали невід’ємною частиною сучасного туристичного 

досвіду. Наприклад, туристи можуть використовувати додатки для отримання 

рекомендацій щодо місць для відвідування, ресторанів та культурних подій. 

Цей тренд сприяє швидкому обміну інформацією та спрощує процес 

планування подорожей. 

Середній та малий бізнес у туризмі 

Середній та малий бізнес займає важливе місце в японській туристичній 

індустрії. Місцеві готелі, ресторани, сувенірні крамниці та туристичні 

агентства надають унікальні продукти та послуги, що дозволяють туристам 

відчути справжній дух Японії. Підтримка малих підприємств через програми 

субсидій та тренінги допомагає їм конкурувати з великими гравцями ринку. 

Майбутнє японської індустрії туризму 

У майбутньому японська індустрія туризму матиме всі шанси на 

подальший розвиток і зростання. Актуальні тенденції, такі як посилення уваги 

до сталого розвитку, інновації в технологіях та культурний обмін, відкривають 
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нові горизонти для туристичної діяльності. Важливо, щоб Японія 

продовжувала зберігати свої унікальні культурні традиції, водночас 

адаптуючи свою інфраструктуру та сервіси до змін у глобальному середовищі. 

Таким чином, особливості японської індустрії туризму відображають її 

здатність до адаптації та інновацій. Унікальне поєднання традицій і сучасності 

робить Японію привабливим туристичним напрямком, яке продовжує 

розвиватися і вдосконалюватися в умовах постійних змін. 

Соціальні ініціативи та залучення локальних спільнот 

Японська індустрія туризму активно інтегрує соціальні ініціативи, що 

сприяють взаємодії між туристами та місцевим населенням. Однією з таких 

ініціатив є програми, що забезпечують туристам можливість брати участь у 

волонтерській діяльності, яка спрямована на підтримку місцевих спільнот, 

збереження культурної спадщини та охорону довкілля. Наприклад, у менш 

популярних туристичних регіонах Японії існують програми, які залучають 

іноземців до реставрації історичних пам'яток та допомоги в організації 

місцевих фестивалів. Це не лише підтримує економіку регіону, а й забезпечує 

туристам можливість глибше зануритися у культуру та побут місцевих 

жителів, сприяючи розвитку туризму, орієнтованого на досвід і обмін 

знаннями. 

Регіональний розвиток та популяризація маловідомих локацій 

З огляду на високе туристичне навантаження на популярні міста, такі як 

Токіо, Кіото та Осака, Японія розробляє стратегії для популяризації менш 

відомих регіонів. Туристам пропонуються маршрути до малозаселених 

префектур, які володіють унікальними природними та культурними 

ресурсами. Наприклад, регіон Тохоку відомий своїми ландшафтами та 

традиційними ремеслами, а острів Сікоку приваблює мандрівників 
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стародавніми храмами та традиційними японськими садами. Такі маршрути 

не лише допомагають рівномірно розподілити туристичний потік по країні, 

але й стимулюють економічний розвиток у менш розвинених регіонах, що 

сприяє збереженню місцевої культури та традицій. 

Розвиток медичного та wellness-туризму 

Останніми роками Японія стала привабливим напрямком для медичного 

та wellness-туризму, завдяки високій якості медичних послуг і розвитку 

інфраструктури для здорового відпочинку. Уряд країни активно підтримує 

ініціативи, спрямовані на залучення іноземних туристів, які прагнуть 

отримати медичні послуги або відпочити в умовах, що сприяють відновленню 

здоров'я. Японські медичні заклади надають послуги з діагностики, 

оздоровлення та реабілітації, що відповідають міжнародним стандартам 

якості. Крім того, популярними стають термальні курорти (онсен), які 

пропонують релаксаційні програми з використанням природних гарячих 

джерел і традиційних методів оздоровлення. Це дозволяє туристам не лише 

відпочити, але й покращити своє здоров'я, насолоджуючись природою та 

унікальним культурним середовищем Японії. 

Розвиток ремесел і арт-туризму 

Окрім традиційних туристичних атракцій, Японія активно розвиває 

ремісничий та арт-туризм, що дозволяє туристам не тільки милуватися 

творами мистецтва, але й брати участь у процесі їх створення. У таких 

регіонах, як префектура Кагава, туристам пропонують майстер-класи з 

виготовлення кераміки, каліграфії, дерев'яних і лакових виробів. Це дозволяє 

іноземним відвідувачам отримати досвід глибшого занурення у місцеву 

культуру та допомагає зберігати стародавні ремесла, які в Японії передаються 

з покоління в покоління. 
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Агротуризм і залучення сільських громад 

Японія активно підтримує розвиток агротуризму, що передбачає 

проживання у сільських районах, участь у зборі врожаю, дегустацію місцевих 

продуктів і ознайомлення з традиційними японськими методами ведення 

сільського господарства. Наприклад, у префектурах Нагано та Ямагата 

туристам пропонуються програми, які знайомлять їх із сезонними роботами 

на полях або у виноградниках. Це не лише підвищує популярність сільських 

районів серед відвідувачів, але й допомагає підтримувати локальну економіку, 

створюючи нові можливості для жителів села та зберігаючи сільські традиції. 
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РОЗДІЛ 3. МОЖЛИВОСТІ ЗАСТОСУВАННЯ В УКРАЇНІ ДОСВІДУ 

ЯПОНІЇЇ В ОРГАНІЗАЦІЇ ТУРИСТИЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ  

3.1 Сучасні проблеми сфери туризму та рекреації  Японії та України 

та шляхи їх подолання. 

  Розвиток туристичного сектору в Україні може отримати нові імпульси 

завдяки запозиченню найкращих практик з Японії. Японська туристична 

індустрія відзначається високим рівнем організації, інноваційними підходами 

та збереженням культурних традицій, що робить її унікальною. Адаптація цих 

елементів в Україні відкриває можливості для покращення туристичного 

досвіду, залучення нових відвідувачів та підвищення якості обслуговування. 

Перш за все, Україні слід акцентувати увагу на інноваціях у сфері 

туристичних послуг. Наприклад, японські технології в обслуговуванні 

туристів, такі як системи автоматизованого бронювання, інтерактивні 

туристичні додатки, а також QR-коди для отримання інформації про 

маршрути, можуть суттєво спростити процес планування подорожей. 

Створення подібних цифрових платформ в Україні не лише покращить 

обслуговування, але й дозволить краще взаємодіяти з молодшою аудиторією, 

яка віддає перевагу технологіям. 

Другим важливим напрямом є акцент на екологічність. Японія 

демонструє високий рівень усвідомленості щодо захисту навколишнього 

середовища, зокрема, розвиваючи еко-туризм. Україні потрібно зосередити 

увагу на збереженні природних ресурсів та культурної спадщини, реалізуючи 

програми, що сприяють сталому розвитку. Це включає в себе створення 

екологічних маршрутів, розвиток сільського туризму та підтримку місцевих 

фермерських господарств. 

Культурні ініціативи також відіграють важливу роль у залученні 

туристів. Японія успішно реалізує безліч фестивалів та культурних заходів, які 

допомагають зберігати та популяризувати традиції. Україні варто 
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активізувати свої зусилля в цій сфері, пропонуючи туристам можливість 

поринути в унікальну культуру, яка відзначається різноманітністю 

регіональних традицій та мистецтв. 

Не можна оминути й питання інфраструктури. Японія має одну з 

найкращих транспортних систем у світі, яка забезпечує зручне переміщення 

між містами. Україні слід зосередити зусилля на покращенні транспортної 

інфраструктури, щоб зробити туристичні місця більш доступними. 

Загалом, впровадження японського досвіду в розвиток українського 

туризму може стати важливим кроком до зростання конкурентоспроможності 

країни на міжнародному ринку. Співпраця між урядом, приватним сектором і 

місцевими громадами допоможе створити якісну туристичну інфраструктуру, 

що відповідатиме сучасним вимогам та потребам туристів. Ці зусилля 

сприятимуть зростанню туристичного потоку, розвитку економіки та 

підвищенню якості життя в Україні. 

Україні також варто звернути увагу на формування системи взаємодії з 

туристичними агенціями та готелями, що функціонують у Японії. Японські 

компанії відомі своєю високою якістю обслуговування клієнтів, що 

досягається через тривалі програми навчання персоналу, впровадження 

стандартів обслуговування та забезпечення зворотного зв’язку з туристами. В 

Україні необхідно інтегрувати подібні практики, що включають навчання 

персоналу готелів та сервісів у галузі туризму, для підвищення рівня 

обслуговування. 

Важливою частиною туристичного досвіду в Японії є безпека туристів. 

Уряди місцевих органів влади активно працюють над забезпеченням безпеки, 

впроваджуючи заходи для запобігання надзвичайним ситуаціям, зокрема 

природним катастрофам. В Україні слід запровадити подібні ініціативи, 

розробивши стратегії реагування на надзвичайні ситуації, забезпечивши 

туристів необхідною інформацією та підтримкою в разі потреби. Інформаційні 
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кампанії про безпеку туристів можуть стати важливим елементом 

туристичного досвіду, що сприятиме довірі з боку відвідувачів. 

Культурний обмін між Україною та Японією може також стати важливим 

інструментом для поліпшення туристичного досвіду. Організація культурних 

обмінів, спільних фестивалів і виставок допоможе не тільки популяризувати 

українську культуру в Японії, але й запровадити японські традиції в Україні. 

Це сприятиме розвитку культурного туризму, привертаючи увагу іноземних 

туристів до українських традицій і звичаїв. 

Варто також звернути увагу на роль соціальних медіа у просуванні 

туристичних послуг. Японські туристичні компанії активно використовують 

платформи соціальних медіа для залучення молоді. Створення контенту, який 

демонструє унікальні аспекти українського туризму, може суттєво підвищити 

інтерес до країни серед потенційних відвідувачів. Використання візуальних 

платформ, таких як Instagram і TikTok, дозволить досягти нової аудиторії, 

залучаючи молодих туристів, які шукають незвичайні та автентичні враження. 

З метою поліпшення доступності туристичних об'єктів, Україні слід 

зосередити зусилля на створенні інклюзивного середовища для всіх категорій 

туристів, включаючи людей з обмеженими можливостями. Японія активно 

працює над адаптацією своїх туристичних об'єктів, забезпечуючи доступність 

для всіх. Це може включати розробку спеціальних маршрутів, облаштування 

пандусів та навчання персоналу щодо роботи з людьми з особливими 

потребами. Підвищення рівня доступності туристичних місць не тільки 

збільшить кількість відвідувачів, але й покращить імідж країни як 

інклюзивного туристичного напрямку. 

Реалізація японських практик в українському туристичному секторі може 

значно покращити туристичний досвід, забезпечивши сталий розвиток галузі. 

Співпраця між державними та приватними структурами, з акцентом на 

інновації, екологічність, культуру та безпеку, відкриває нові можливості для 

розвитку туризму в Україні. Впровадження цих ініціатив не лише підвищить 
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конкурентоспроможність українського туризму на міжнародному рівні, а й 

забезпечить позитивні соціально-економічні наслідки для місцевих громад, 

стимулюючи економічний розвиток і поліпшуючи якість життя в Україні. 

У сучасних умовах конкуренції на міжнародному туристичному ринку 

Україні вкрай важливо впроваджувати інноваційні підходи, які довели свою 

ефективність в інших країнах, зокрема в Японії. Японський туристичний 

сектор відомий своєю здатністю інтегрувати сучасні технології з традиціями, 

що створює унікальний і незабутній досвід для відвідувачів. Досліджуючи 

японський досвід, можна виділити кілька ключових стратегій, які можуть бути 

адаптовані для українського контексту, зокрема в галузі цифрових технологій, 

еко-туризму, культурних ініціатив та покращення інфраструктури. 

Одним із найважливіших аспектів є впровадження цифрових технологій 

у туристичному секторі. У Японії компанії активно використовують мобільні 

додатки для бронювання, системи управління потоком туристів та 

інтерактивні карти. Наприклад, японські платформи, такі як Travel.jp, надають 

користувачам можливість планувати свою подорож, порівнюючи ціни на різні 

види послуг і отримуючи актуальну інформацію про події в країні. Україні 

варто інвестувати в розвиток аналогічних технологій, що дозволить 

оптимізувати процеси бронювання, зменшити витрати на обслуговування 

клієнтів і покращити комунікацію з потенційними туристами. Дослідження 

показують, що 70% молодих туристів обирають напрямки на основі онлайн-

досвіду, що підкреслює важливість цифровізації в сучасному туризмі. 

Крім того, еко-туризм набуває дедалі більшої популярності серед 

мандрівників, які прагнуть до сталого розвитку. Японія демонструє успішні 

приклади реалізації програм, спрямованих на збереження навколишнього 

середовища, таких як ініціативи з розвитку агроекотуризму в регіонах, які 

відзначаються своєю природною красою. Україні слід зосередитися на 

розвитку еко-туризму, пропонуючи туристам можливості для відвідування 

національних парків, екологічних маршрутів та агротуризму. Дослідження 
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показують, що 80% туристів вважають важливим збереження природи під час 

своїх подорожей, тому розробка та просування екологічних маршрутів можуть 

суттєво підвищити інтерес до українських туристичних напрямків. 

Культурні ініціативи також можуть стати важливим інструментом для 

залучення туристів. В Японії проводяться численні фестивалі та культурні 

заходи, які відзначають місцеві традиції та ремесла. Наприклад, Фестиваль 

вишиванок у Києві міг би стати подією, яка залучить іноземних туристів. 

Україні варто активізувати проведення подібних заходів, щоб популяризувати 

місцеву культуру та створити позитивний імідж країни. Співпраця з 

місцевими громадами та культурними організаціями може допомогти в 

реалізації таких проектів. Це також сприятиме розвитку культурного обміну 

між країнами, що важливо для зміцнення міжнародних відносин. 

Не менш важливим є вдосконалення інфраструктури. Японія має 

розвинуту транспортну систему, що забезпечує зручний доступ до 

туристичних місць. Наприклад, система високошвидкісних поїздів 

"Сінкансен" дозволяє швидко і комфортно переміщатися між містами, що 

суттєво підвищує туристичну привабливість регіонів. Україні необхідно 

працювати над покращенням своєї транспортної інфраструктури, зокрема 

залізничного та автобусного транспорту, щоб забезпечити комфортні умови 

для подорожуючих. Це може включати модернізацію старих маршрутів та 

впровадження нових зупинок у популярних туристичних місцях. 

Важливо також проводити дослідження кейсів, щоб з'ясувати, як успішні 

японські компанії інтегрували нові технології та підходи. Наприклад, 

компанія "JTB Corporation" є провідним постачальником туристичних послуг 

в Японії і використовує інноваційні маркетингові стратегії, щоб залучити 

туристів з усього світу. Їхній успішний досвід може слугувати прикладом для 

українських компаній 

Порівняльний аналіз між українським та японським туристичними 

ринками також може виявити нові можливості. В Україні обсяг внутрішнього 
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туризму зростає, однак зафіксовано значний відтік туристів за кордон. 

Вивчення японського досвіду в цій сфері може надати корисні інсайти для 

зміни цієї тенденції. 

Нарешті, залучення міжнародних експертів та проведення тренінгів для 

українських спеціалістів у туристичному секторі можуть стати важливим 

кроком для підвищення їхньої кваліфікації. Це дозволить українським 

компаніям не тільки освоїти нові технології, а й адаптувати їх до специфіки 

українського ринку. 

Таким чином, адаптація та інтеграція інновацій, що вже успішно 

реалізовані в Японії, можуть значно підвищити якість обслуговування в 

Україні. Це потребує спільних зусиль держави, бізнесу та місцевих громад для 

створення сучасної, зручної та екологічно чистої туристичної системи, яка 

відповідатиме вимогам сучасних туристів. 

Одним з важливих аспектів залучення інноваційних підходів у 

туристичний ринок України є розвиток партнерств між державним та 

приватним секторами. Японія демонструє ефективність спільних проектів, що 

реалізуються між урядом і бізнесом, які сприяють розвитку туристичної 

інфраструктури. Україні необхідно ініціювати програми співпраці, які 

передбачають створення спільних фондів для фінансування інноваційних 

проектів у сфері туризму. Це дозволить не лише залучити інвестиції, а й 

стимулювати приватний сектор до активної участі у розвитку туристичної 

галузі. 

Одним із прикладів такої співпраці є розвиток інтелектуальних 

туристичних міст. Японія активно впроваджує концепцію "розумних міст", які 

використовують новітні технології для покращення якості життя та 

обслуговування туристів. Україні варто взяти за основу ці практики та 

створити "розумні" туристичні маршрути, що поєднують сучасні технології з 

традиційною культурною спадщиною. Це може включати інтерактивні панелі, 

інформаційні кіоски з QR-кодами та мобільні додатки, які надають туристам 
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можливість отримувати актуальну інформацію про маршрути, події та 

об’єкти. 

Крім того, Україні слід звернути увагу на розвиток гастрономічного 

туризму. Японія славиться своїми кулінарними традиціями, і цей аспект стає 

дедалі популярнішим серед туристів. Організація гастрономічних фестивалів, 

виставок продуктів місцевого виробництва та навчальних майстер-класів 

можуть значно підвищити привабливість українських регіонів. Наприклад, 

фестивалі борщу чи вареників можуть стати не лише можливістю 

продемонструвати кулінарні традиції, але й привабити туристів, які бажають 

дізнатися більше про українську кухню. 

Важливу роль у залученні інновацій відіграє також розвиток системи 

зворотного зв'язку з туристами. Японські компанії активно використовують 

механізми зворотного зв'язку для покращення своїх послуг. Україні слід 

впровадити подібні системи, які дозволяють туристам висловлювати свої 

думки, пропозиції та зауваження. Це може включати створення онлайн-

платформ, де туристи можуть залишати відгуки, брати участь в опитуваннях 

та оцінювати різні аспекти своїх подорожей. Зібрані дані можуть бути 

використані для вдосконалення туристичних послуг і підвищення рівня 

задоволеності клієнтів. 

Адаптація японського досвіду також передбачає впровадження стратегій 

щодо безпеки та охорони здоров'я під час подорожей. У Японії безпека 

туристів є пріоритетом, і уряд постійно працює над впровадженням нових 

заходів, спрямованих на забезпечення комфортного та безпечного 

перебування відвідувачів. Україні необхідно розробити політики, які б 

враховували нові виклики, зокрема після пандемії COVID-19. Це може 

включати впровадження стандартів чистоти, створення інформаційних 

кампаній щодо заходів безпеки, а також забезпечення доступності медичних 

послуг для туристів. 
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Не менш важливим є розвиток програми лояльності для туристів. 

Японські туристичні компанії пропонують різноманітні програми, що 

стимулюють повторні візити. Україні слід розробити схожі ініціативи, які б 

заохочували туристів повертатися, пропонуючи їм спеціальні знижки, бонуси 

або ексклюзивні пропозиції. Це може включати картки туриста, які надають 

доступ до знижок на вхідні квитки, транспорт та послуги готелів. Таким 

чином, Україні вдасться залучити більше відвідувачів і підвищити їхнє 

зацікавлення країною. 

Додатковим кроком для впровадження інновацій є проведення 

міжнародних конференцій та форумів, які б зібрали представників 

туристичної індустрії з України та Японії. Це надасть можливість обмінятися 

досвідом, презентувати новітні технології та обговорити стратегії розвитку. 

Взаємодія між експертами допоможе знайти нові шляхи для покращення 

туристичних послуг і привернення уваги до України як перспективного 

туристичного напрямку. 

Адаптація японських інноваційних підходів до українського 

туристичного ринку потребує комплексного підходу, що включає залучення 

всіх зацікавлених сторін. Спільні зусилля держави, бізнесу та громадянського 

суспільства можуть стати каталізатором змін у галузі туризму. Запровадження 

інноваційних технологій, покращення інфраструктури, розвиток культурних 

ініціатив та залучення молоді — все це сприятиме створенню сучасного 

туристичного досвіду в Україні. Таким чином, країна зможе стати 

конкурентоспроможною на міжнародному туристичному ринку, 

приваблюючи нових відвідувачів та забезпечуючи високу якість 

обслуговування. 

Запровадження системи індивідуалізованих турів на основі даних 

Зважаючи на зростаючий інтерес до персоналізованих подорожей, 

Україні варто звернути увагу на досвід Японії у використанні даних для 
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створення індивідуалізованих туристичних пропозицій. Японські туристичні 

компанії використовують аналітику даних для формування турів, що 

відповідають інтересам кожного туриста на основі їхніх вподобань та історії 

попередніх подорожей. Впровадження подібної практики в Україні може 

дозволити туристичним компаніям надавати унікальний досвід кожному 

відвідувачу, стимулюючи повторні візити та підвищуючи лояльність туристів 

до українського ринку. 

Розвиток цифрових екскурсій та аудіогідів 

Зважаючи на успіх цифрових екскурсій у Японії, Україні слід розглянути 

можливість запровадження аудіогідів, які надають туристам можливість 

отримати доступ до історичної та культурної інформації у будь-який час. 

Цифрові аудіогіди можуть бути доступні кількома мовами та включати 

інтерактивні елементи, що дозволяють туристам глибше зануритися у 

культурний контекст відвідуваних місць. Таке нововведення дозволить 

розширити доступність українських туристичних об'єктів для іноземних 

гостей, а також збільшити тривалість перебування туристів у країні. 

Впровадження мультифункціональних туристичних карток 

Як і Японія, де діють карти Suica і Pasmo, які можна використовувати для 

оплати транспорту, покупок у магазинах та входу до туристичних об’єктів, 

Україна може створити власну мультифункціональну картку. Така картка для 

туристів дозволить легко оплачувати проїзд, відвідувати музеї та інші 

туристичні локації, надаючи відчуття зручності та інтегрованого досвіду. Це 

підвищить комфорт подорожей Україною, спрощуючи процес планування для 

туристів та сприяючи розвитку внутрішньої інфраструктури. 

Створення інтерактивних туристичних центрів з використанням VR/AR 

технологій 
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Успішний досвід Японії у використанні VR та AR для демонстрації 

культурних об'єктів та історичних подій може бути адаптований для України. 

Створення інтерактивних туристичних центрів з VR/AR дозволить 

відвідувачам переживати історичні події або насолоджуватися видами 

визначних пам'яток, навіть якщо доступ до них обмежений. Ці технології 

також можна використовувати для представлення віддалених туристичних 

об'єктів, що підвищить інтерес до них і збільшить туристичний потік у менш 

відомі регіони України. 

Впровадження системи туристичного консалтингу та інформаційної 

підтримки 

В Японії діє розвинута система туристичних інформаційних центрів, які 

надають туристам комплексні консультаційні послуги щодо вибору 

маршрутів, рекомендацій місцевих подій та логістики. Україні слід розглянути 

можливість створення подібних центрів у популярних туристичних регіонах, 

а також в аеропортах і залізничних вокзалах. Окрім фізичних центрів, можна 

розвивати онлайн-консультації, які надають підтримку в режимі реального 

часу, що значно підвищить якість обслуговування туристів і полегшить процес 

планування подорожей. 

Запровадження «фестивального туризму» з унікальними сезонними 

подіями 

Японія приваблює туристів завдяки різноманітним фестивалям і 

сезонним подіям, як-от ханамі (милування сакурою) навесні чи освітлення 

храмів взимку. Ці події привертають увагу відвідувачів у конкретні періоди, 

створюючи сезонні туристичні потоки. Україні можна впровадити концепцію 

«фестивального туризму», організовуючи унікальні заходи, які б прославляли 

українську природу та культуру в різні пори року. Наприклад, осінні фестивалі 
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врожаю, зимові ярмарки з фольклорними виступами та весняні фестивалі 

квітів можуть стати новою визначною рисою українського туризму. 

Розвиток спеціалізованого інклюзивного туризму 

Японія зробила вагомий внесок у розвиток інклюзивного туризму, 

забезпечуючи доступність туристичних об'єктів для осіб з обмеженими 

можливостями. Україні варто впровадити практики інклюзивного туризму на 

основі японського досвіду, зокрема забезпечення зручностей для 

маломобільних туристів у готелях, музеях, на транспорті. Крім того, варто 

розвивати спеціалізовані маршрути для різних груп населення: сімей з дітьми, 

літніх людей, осіб з вадами зору та слуху. Це дозволить Україні значно 

розширити коло потенційних туристів та забезпечити позитивний досвід 

відвідувачам з особливими потребами. 

Запуск програми підтримки місцевих виробників і ремесел 

Японія активно підтримує місцеві ремесла і продукти харчування через 

програми «місцевого брендингу», спрямовані на збереження традицій та 

економічну підтримку регіонів. Україні доцільно створити програму, яка б 

акцентувала увагу на місцевих виробниках, ремісниках та унікальних 

регіональних продуктах, таких як вино Закарпаття, кераміка Опішні або 

вишиванки з Карпат. Це може стати частиною туристичних маршрутів, де 

туристи мають можливість дізнатися про традиції і навіть брати участь у 

майстер-класах. Така програма також підтримає місцеву економіку та 

створить додатковий стимул для відвідувачів занурюватися в українську 

культуру. 

Створення туристичних хабів для молоді та «цифрових кочівників» 

В Японії набуває популярності модель туристичних хабів, орієнтованих 

на молодь і «цифрових кочівників» — людей, які працюють дистанційно під 
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час подорожей. Такі хаби обладнуються робочими зонами з інтернетом, 

коворкінгами, доступними проживанням і зонами відпочинку, що робить їх 

привабливими для молодих мандрівників. Україні варто адаптувати цю 

практику, створюючи інфраструктуру для залучення цифрових кочівників і 

молодих професіоналів у туристичних регіонах. Наприклад, на популярних 

курортах або у великих містах можна розвивати коворкінг-зони, орендовані 

простори та організовувати заходи для підтримки молодіжного туризму. 

Запровадження інтерактивних мобільних додатків для «розумних» 

туристичних маршрутів 

Японія активно використовує мобільні додатки, що дозволяють туристам 

планувати подорожі та отримувати доступ до інтерактивної інформації в 

реальному часі. Україні варто створити мобільні додатки, які надають 

«розумні» туристичні маршрути, відстежуючи рух туристів та надаючи 

рекомендації залежно від їхніх інтересів і перебування в реальному часі. 

Наприклад, додаток може пропонувати туристу альтернативні маршрути під 

час завантаженості певних об’єктів або повідомляти про розташовані поблизу 

культурні об’єкти та місця для відпочинку. Це підвищить рівень комфорту та 

персоналізації під час подорожі. 

Розвиток комплексного підходу до охорони навколишнього середовища 

через «зелені» ініціативи 

Зважаючи на успіх екологічних ініціатив в Японії, Україні доцільно 

створити систему «зелених» ініціатив для туристів, що включає програми 

зменшення вуглецевого сліду та заходи зі збереження природних ресурсів. 

Наприклад, можна запровадити ініціативи, що заохочують використання 

електротранспорту, розвиток еко-дружніх маршрутів у національних парках 

та впровадження «зелених» сертифікатів для готелів і ресторанів. Туристи 

також можуть бути залучені до активностей з відновлення природних 
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екосистем, як-от посадка дерев або волонтерські роботи з очищення територій. 

Такі програми допоможуть створити позитивний імідж України як еко-

свідомого туристичного напряму. 

3.2 Перспективи використання досвіду Японії в організації туризму в 

Україні в повоєнний період.  

  Розвиток туризму в Японії та Україні стикається з низкою проблем, які 

суттєво впливають на ефективність функціонування туристичної індустрії в 

обох країнах. Ці виклики можуть варіюватися від економічних та екологічних 

до соціокультурних та політичних аспектів. Зрозуміння цих проблем є 

необхідним для розробки стратегій, які допоможуть подолати їх і сприятимуть 

сталому розвитку туристичного сектора. 

Однією з основних проблем, з якими стикається японський туристичний 

сектор, є вплив природних катастроф. Японія розташована в зоні активної 

сейсмічної діяльності, що призводить до частих землетрусів, цунамі та інших 

природних катастроф. Вони можуть мати катастрофічний вплив на 

туристичну інфраструктуру, а також на сприйняття країни туристами. 

Наприклад, землетрус у 2011 році суттєво вплинув на туристичний потік до 

Японії, зменшивши кількість міжнародних туристів на 61% у перші місяці 

після трагедії. Навіть після відновлення інфраструктури, повернення до 

довоєнних рівнів стало можливим лише через кілька років. Ця ситуація 

демонструє, що природні катастрофи можуть не лише призводити до 

безпосередніх матеріальних втрат, але й впливати на довгострокову репутацію 

країни як туристичного напрямку. 

В Україні, на жаль, ситуація не менш складна, особливо в контексті 

конфлікту, що триває з 2014 року. Політична нестабільність та безпекові 

виклики призвели до зниження туристичної активності, особливо у регіонах, 

які постраждали від бойових дій. Наприклад, популярні туристичні напрямки, 

такі як Крим і частини Донбасу, стали недоступними для відвідувачів, що 
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негативно вплинуло на економіку цих регіонів. Паралельно, недостатня увага 

до розвитку інфраструктури та сервісу також стає перешкодою для залучення 

туристів. Проблеми з безпекою, такими як недостатній контроль за 

правопорядком та організація перевезень, суттєво знижують туристичну 

привабливість. 

Ще одним викликом, з яким стикаються обидві країни, є конкуренція на 

міжнародному ринку туризму. Японія має сильну конкурентну позицію 

завдяки своїй культурній спадщині, технологічним досягненням і безпеці. В 

Україні, навпаки, незважаючи на величезний потенціал, туристичний ринок 

значною мірою залишається невивченим. Багато іноземних туристів не знають 

про можливості, які пропонує Україна, або ж вважають країну небезпечною 

для відвідування. Ця проблема підкреслює необхідність активного маркетингу 

і просування українського туризму на міжнародному рівні. За даними 

ЮНВТО, у 2019 році Україна прийняла близько 14 мільйонів туристів, але це 

число могло б бути значно більшим при належному міжнародному просуванні 

та безпечних умовах для подорожей. 

Екологічні проблеми також є актуальними для розвитку туризму. У 

Японії питання захисту навколишнього середовища стали особливо 

важливими в контексті зростаючого числа туристів. Останні роки Японія 

активно реалізує ініціативи, спрямовані на сталий розвиток, проте екологічні 

ризики, пов'язані з масовим туризмом, залишаються викликом. Наприклад, 

популярність деяких природних об'єктів, таких як національні парки, 

призводить до перевантаження інфраструктури та негативного впливу на 

екосистеми. Зокрема, у 2018 році в Національному парку Фудзі-Хаконе-Ізу 

було запроваджено нові правила, що обмежують доступ туристів до деяких 

територій для збереження природних ресурсів. 

В Україні екологічні проблеми стають дедалі помітнішими, особливо у 

зв’язку з глобальними змінами клімату. Відсутність сталих практик у туризмі 

може призвести до знищення природних ресурсів, що вплине на якість 
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туристичних послуг. З огляду на ці виклики, Україні необхідно 

запроваджувати екологічні норми та стандарти для туристичних компаній, 

сприяти розвитку еко-туризму та збереженню природних ресурсів. 

Нарешті, соціокультурні виклики, які пов’язані з розвитком туризму, 

також заслуговують на увагу. У Японії швидка урбанізація та глобалізація 

призвели до зміни культурних традицій, що іноді викликає занепокоєння 

серед місцевого населення. Зростання кількості іноземних туристів може 

призвести до втрати автентичності японської культури, якщо не будуть 

реалізовані належні програми для інтеграції культур та забезпечення 

взаєморозуміння між туристами та місцевими жителями. 

В Україні ситуація є подібною: недостатня підготовка працівників 

туристичної сфери до роботи з міжнародними туристами, а також культурні 

стереотипи, що існують у суспільстві, можуть стати бар'єрами на шляху 

розвитку туризму. Важливо створити програми, які навчають не лише 

туристичних менеджерів, але й широке коло населення, як взаємодіяти з 

туристами, поважати їхню культуру та забезпечувати комфортне перебування. 

Таким чином, проблеми, з якими стикаються Японія та Україна у сфері 

туризму, потребують комплексного підходу до їх вирішення. Врахування 

досвіду обох країн у подоланні зазначених викликів може стати важливим 

кроком до розвитку сталого та ефективного туристичного сектору, здатного 

відповідати сучасним вимогам і викликам глобального ринку. 

Проблеми розвитку туризму Японії та України також включають в себе 

питання, пов'язані з обслуговуванням клієнтів і якістю туристичних послуг. У 

Японії, незважаючи на високий рівень обслуговування, який здобув 

міжнародне визнання, зростаюча конкуренція серед туристичних компаній 

призводить до необхідності постійного вдосконалення стандартів сервісу. 

Наприклад, невідповідність між очікуваннями іноземних туристів і 

традиційними практиками обслуговування може викликати незадоволення. 

Японським компаніям необхідно впроваджувати навчальні програми для 
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співробітників, що охоплюють культурні відмінності та іноземні звички, щоб 

забезпечити бездоганне обслуговування клієнтів. 

В Україні проблема якості обслуговування є ще більш актуальною. Часто 

туристи стикаються з низьким рівнем сервісу, що негативно впливає на їхнє 

враження від подорожі. Це зумовлено не лише недостатнім рівнем підготовки 

кадрів, але й відсутністю контролю за якістю туристичних послуг. Тому 

важливо створити системи сертифікації для туристичних компаній, що 

дозволить підвищити рівень сервісу і, відповідно, привабливість України як 

туристичного напрямку. 

Ще одним аспектом, який потребує уваги, є реклама та промоція 

туристичних ресурсів. В Японії активно використовуються новітні 

маркетингові технології для залучення туристів, такі як соціальні мережі та 

інтернет-реклама. З іншого боку, Україні слід значно посилити свої зусилля в 

цій сфері. Багато потенційних туристів не знають про природні й культурні 

багатства України, і це може стати серйозною перешкодою для залучення 

нових відвідувачів. Прозорість інформації та наявність сучасних платформ 

для онлайн-продажу туристичних послуг здатні суттєво покращити ситуацію. 

Політична ситуація також відіграє значну роль у розвитку туризму. У 

Японії вплив політичних рішень на туристичний сектор менш помітний, ніж в 

Україні, де політичні кризи і конфлікти часто призводять до нестабільності на 

ринку. Відсутність ясності в політиці може стримувати іноземні інвестиції в 

туристичну інфраструктуру. Важливо, щоб уряд України розробив чіткі 

стратегії і програми, спрямовані на стабілізацію ситуації в країні та 

підвищення довіри до українського туристичного ринку.(Державна служба 

статистики України, 2023) 

Також слід врахувати, що COVID-19 вплинув на туристичні сектори обох 

країн. Японія, відзначаючи стрімке зниження туристичного потоку, 

запровадила ряд заходів для відновлення економіки та туристичної 

інфраструктури. В Україні ж пандемія виявилася ще одним ударом для вже 
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страждаючого сектору, погіршивши ситуацію з безпекою та доступністю для 

туристів. Відновлення після пандемії потребує адаптації бізнес-моделей, 

впровадження нових норм безпеки та гігієни, що стане важливим етапом для 

обох країн. 

В контексті екологічних викликів, обидві країни повинні враховувати 

принципи сталого розвитку в своїх туристичних стратегіях. У Японії вже 

розроблені програми, які сприяють збереженню природних ресурсів і 

культурної спадщини, але питання контролю за впливом масового туризму 

залишаються актуальними. Україні, в свою чергу, необхідно розвивати 

інструменти моніторингу екологічного стану туристичних місць та 

популяризувати екологічно чисті практики серед туристичних операторів. 

Таким чином, проблеми, з якими стикаються Японія та Україна у сфері 

туризму, потребують системного підходу до їх вирішення, з урахуванням як 

національних, так і міжнародних тенденцій. Співпраця між урядами, 

туристичними компаніями та місцевими громадами може сприяти подоланню 

викликів і створенню сприятливого середовища для розвитку сталого та 

ефективного туристичного сектору. 

Розрив у стандартах якості між туристичними регіонами 

Однією з важливих проблем розвитку туризму в обох країнах є 

нерівномірний розподіл якості послуг між туристично розвиненими центрами 

та периферійними регіонами. У Японії, незважаючи на загалом високий рівень 

обслуговування, туристи у віддалених регіонах стикаються з недостатньо 

розвиненою інфраструктурою, обмеженою кількістю англомовного персоналу 

та обмеженим доступом до сучасних технологій. В Україні ця проблема є ще 

більш вираженою: туристичні зони, як-от Київ, Львів та Одеса, мають 

достатньо розвинену інфраструктуру, тоді як менш відомі регіони часто 

страждають від нестачі якісних послуг, сучасного обслуговування та належної 

логістики. Для обох країн важливо розробити стратегії вирівнювання якості 
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обслуговування між центральними та віддаленими туристичними локаціями, 

що підвищить конкурентоспроможність і сприятиме рівномірному розвитку 

туризму. 

Брак інтеграції новітніх технологій в управлінні туризмом 

Незважаючи на технологічні досягнення, Японія стикається з 

проблемами інтеграції нових технологій у регіональних туристичних зонах. 

Використання штучного інтелекту та систем управління туристичними 

потоками обмежено здебільшого великими містами, тоді як у менших 

туристичних зонах автоматизація ще не досягла потрібного рівня. В Україні 

проблема технологічної відсталості ще більше відчутна, зокрема у сфері 

цифрових сервісів для туристів, відсутності мобільних додатків для зручного 

планування подорожей та недостатній кількості онлайн-ресурсів, що надають 

актуальну інформацію. Створення інтегрованих цифрових систем дозволило 

б оптимізувати управління туризмом, полегшити доступ до інформації та 

підвищити комфорт туристів. 

Вплив сезонності на туристичний попит 

Сезонні коливання залишаються однією з ключових проблем, які 

впливають на туризм у обох країнах. У Японії традиційні періоди пікового 

туризму припадають на сезони сакури та осіннього листя, тоді як зимовий та 

літній сезони, особливо в менш популярних місцевостях, характеризуються 

зниженим туристичним попитом. Україна також стикається з подібною 

проблемою сезонності, особливо в зимових місяцях, коли відвідуваність 

регіонів, що не мають гірськолижних курортів, суттєво падає. Обидві країни 

можуть застосувати стратегії диверсифікації туристичних продуктів, щоб 

привернути увагу туристів протягом року, наприклад, через організацію 

фестивалів, розвитку тематичних маршрутів та промоцію зимового 

відпочинку. 
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Обмежена співпраця з міжнародними партнерами 

Як Японія, так і Україна стикаються з викликами недостатньої співпраці 

з міжнародними туристичними операторами та інвесторами. У Японії, попри 

високу популярність серед туристів, питання щодо регулювання інвестицій у 

туристичні проекти залишаються складними через жорсткі регуляції та 

обмеження для іноземного капіталу. В Україні міжнародні інвестори часто 

стримуються від вкладень через ризики, пов’язані з політичною 

нестабільністю та браком прозорих умов для ведення бізнесу. Активна 

співпраця з іноземними партнерами та залучення міжнародних інвесторів 

через створення пільгових умов та прозорих регуляцій може сприяти 

зростанню туристичної індустрії обох країн. 

Нестача спеціалізованих програм розвитку персоналу 

Якість обслуговування значною мірою залежить від рівня підготовки 

персоналу, але і Японія, і Україна мають проблеми з наявністю кваліфікованих 

кадрів у туризмі. В Японії значна частина працівників — це тимчасові або 

сезонні робітники, які не завжди проходять достатнє навчання. В Україні ж 

питання кадрів ще більш гостре через відсутність спеціалізованих програм 

підготовки, які могли б забезпечити туристичні компанії професійно 

підготовленими фахівцями. Розвиток державних та приватних програм з 

навчання і підвищення кваліфікації співробітників туристичної галузі може 

сприяти підвищенню якості сервісу і створити конкурентні переваги на 

міжнародному ринку. 

Успішний розвиток туристичної індустрії в Японії може стати важливим 

джерелом натхнення для вдосконалення організації туризму в Україні. 

Вивчення японського досвіду в цій сфері дозволяє виявити різноманітні 

підходи та практики, які можуть бути адаптовані до українських умов, з 
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урахуванням культурних, соціальних та економічних відмінностей між цими 

двома країнами. 

По-перше, одним із найбільш помітних досягнень японської туристичної 

індустрії є використання сучасних технологій для покращення досвіду 

туристів. Японія активно впроваджує інформаційні технології, такі як 

мобільні додатки для планування подорожей, системи онлайн-бронювання, а 

також технології штучного інтелекту для персоналізації послуг. Наприклад, в 

Токіо впроваджено різноманітні платформи, що дозволяють туристам 

отримувати інформацію про визначні місця, транспортування та місцеві 

традиції на декількох мовах. Це робить процес подорожі більш комфортним і 

зрозумілим для іноземців. 

В Україні впровадження подібних технологій може значно підвищити 

зручність для туристів, а також сприяти розвитку інфраструктури. Створення 

мобільних додатків для українських туристичних об'єктів з можливістю 

інтерактивного контенту, наприклад, віртуальних турів, може стати важливим 

кроком у цьому напрямку. Урахування сучасних тенденцій, таких як 

використання доповненої реальності для освітлення туристичних об'єктів, 

може також підвищити зацікавленість у подорожах. 

По-друге, важливо звернути увагу на інфраструктуру, яка є критично 

важливою для розвитку туризму. Японія славиться своєю високоякісною 

транспортною системою, що включає швидкісні потяги, розвинену мережу 

автобусів та флот, що дозволяє туристам зручно переміщатися між містами та 

регіонами. Наприклад, система «Shinkansen» (швидкісні поїзди) з'єднує всі 

великі японські міста, що дозволяє мандрівникам легко та швидко 

подорожувати. 

В Україні вдосконалення транспортної інфраструктури є одним із 

пріоритетних завдань. Зокрема, розвиток залізничного та авіаційного 
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сполучення, модернізація автомобільних доріг та покращення громадського 

транспорту в містах сприятим зростанню туристичного потоку. Останнім 

часом спостерігається зростання інвестицій у ремонт і будівництво нових 

автошляхів, що позитивно вплине на доступність туристичних об'єктів. Також 

важливим є впровадження системи єдиного квитка на всі види транспорту, що 

спростить доступ до туристичних об'єктів і покращить взаємозв'язок між 

різними видами транспорту. 

Крім того, підвищення якості обслуговування є ще одним важливим 

аспектом, який має бути враховано. Японія відома своєю культурою 

обслуговування, де високий рівень ввічливості та готовності допомогти є 

нормою. В Україні слід приділити більше уваги навчанні персоналу в 

туристичній сфері, щоб вони могли не лише задовольняти потреби клієнтів, а 

й перевершувати їхні очікування. 

Організація тренінгів, семінарів та курсів для працівників готелів, 

ресторанів та туристичних агенцій може допомогти підвищити загальний 

рівень сервісу. Наприклад, підвищення рівня мовної підготовки працівників в 

туристичній сфері, що дозволить їм краще комунікувати з іноземними 

туристами. Важливо також розвивати спеціалізовані програми, які включають 

елементи культурного навчання, щоб персонал міг краще розуміти потреби та 

очікування міжнародних гостей. 

Крім цього, активна промоція туристичних можливостей України на 

міжнародному рівні є ключовим фактором для залучення іноземних туристів. 

Японія використовує різноманітні стратегії маркетингу для просування своїх 

туристичних об'єктів, такі як участь у міжнародних виставках, рекламні 

кампанії, які акцентують на культурних та природних цінностях країни, а 

також активна присутність в соціальних мережах. 



 
 

75 

  В Україні слід взяти приклад з цього досвіду, зокрема через створення 

рекламних кампаній, що акцентують на унікальності української культури, 

історії, природи та гастрономії. Залучення блогерів, інфлюенсерів та 

туристичних агенцій для популяризації українських туристичних маршрутів 

може стати важливим кроком у підвищенні популярності країни серед 

міжнародних туристів. 

Зважаючи на виклики та можливості, що стоять перед українським 

туристичним сектором, варто зазначити, що адаптація японського досвіду 

розвитку туризму може стати важливим кроком у забезпеченні сталого 

розвитку туристичної галузі в Україні. Врахування успішних практик, 

реалізація інноваційних рішень та зосередження на якості обслуговування 

можуть суттєво вплинути на туристичний потенціал країни, що дозволить 

Україні зайняти гідне місце на міжнародній туристичній арені. Таким чином, 

стратегічний підхід до розвитку туризму, заснований на японському досвіді, 

має всі шанси стати запорукою успіху для української туристичної індустрії в 

майбутньому. 

Успішний розвиток туристичної індустрії в Японії може стати важливим 

джерелом натхнення для вдосконалення організації туризму в Україні. 

Вивчення японського досвіду в цій сфері дозволяє виявити різноманітні 

підходи та практики, які можуть бути адаптовані до українських умов, з 

урахуванням культурних, соціальних та економічних відмінностей між цими 

двома країнами. 

Одним із ключових аспектів японського досвіду є створення інтегрованої 

системи туризму, яка об'єднує різні елементи, такі як транспорт, проживання, 

харчування та розваги, в єдину пропозицію для туристів. Наприклад, в Японії 

часто розробляють пакетні тури, які включають в себе все необхідне для 

комфортної подорожі. Україні слід також звернути увагу на створення 

подібних пакетів, які будуть включати транспортні послуги, проживання в 
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готелях та екскурсії. Це дозволить спростити процес планування подорожі для 

іноземних туристів і зробить його більш привабливим. 

Важливим елементом організації туризму в Японії є фокус на якість 

обслуговування. Японці гордяться своєю культурою обслуговування, що 

забезпечує високий рівень комфорту для туристів. Україні варто запровадити 

програми навчання для персоналу в галузі туризму, які акцентуватимуть увагу 

на етикеті, культурі обслуговування та мовній підготовці. Це підвищить 

загальний рівень обслуговування і допоможе задовольнити потреби 

міжнародних туристів. 

Крім того, Японія активно просуває свій туристичний бренд на 

міжнародному рівні. Залучення іноземних туристів є важливим пріоритетом 

для японської урядової політики, що виявляється у проведенні різноманітних 

маркетингових кампаній. Україні слід вжити аналогічних заходів, розробивши 

стратегію просування, яка акцентуватиме на унікальних рисах української 

культури, природних красах та історичній спадщині. Це включатиме участь у 

міжнародних виставках, активне просування в соціальних мережах та 

залучення блогерів для популяризації українських туристичних маршрутів. 

Наразі Україні слід зосередитися на розвитку еко-туризму, що може стати 

важливим сегментом для залучення туристів. Японія демонструє успішні 

практики у сфері еко-туризму, такі як охорона природних територій та 

створення екологічних програм. Україні необхідно розвивати подібні 

ініціативи, які б зосереджувалися на збереженні навколишнього середовища 

та забезпечували екологічну стійкість. Це може включати в себе розробку 

екологічних маршрутів, які зможуть залучити туристів, зацікавлених у 

природних красотах країни. 

У Японії також існує велика увага до промоції гастрономічного туризму, 

що може стати важливим аспектом для України. Японські кулінарні традиції 

привертають увагу туристів з усього світу, що створює додаткову цінність для 

туристичного сектора. Україні варто розробити стратегії просування своїх 
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кулінарних традицій, створюючи гастрономічні маршрути, які знайомитимуть 

туристів з місцевими стравами та культурою харчування. 

У рамках вдосконалення організації туризму важливо також звернути 

увагу на залучення інвестицій у цю сферу. Японія активно інвестує в розвиток 

туристичної інфраструктури, що сприяє зростанню туристичних потоків. 

Україні слід шукати можливості для залучення іноземних інвестицій у 

розвиток туристичних об'єктів, що включає модернізацію готелів, розвиток 

туристичної інфраструктури та покращення обслуговування. 

Одним з аспектів, які слід врахувати, є необхідність адаптації 

українського законодавства до потреб туристичного сектору. Японія має чітке 

законодавство, що регулює туристичну діяльність, яке сприяє розвитку 

індустрії. Україні варто переглянути існуючі норми та закони, щоб створити 

сприятливі умови для розвитку туризму, зокрема, спростити процедури 

ліцензування туристичних компаній та зменшити адміністративні бар'єри. 

Не менш важливим аспектом є залучення місцевих громад до розвитку 

туризму. У Японії активно стимулюють участь місцевих жителів у 

туристичних проектах, що дозволяє зберегти автентичність культурних 

традицій і залучити туристів до справжнього досвіду. Україні слід також 

розвивати програми, які б включали місцеві громади в туристичні ініціативи, 

зокрема, проводити навчання для місцевих жителів, які можуть стати гідами 

або організаторами екскурсій. 

Важливо зазначити, що впровадження японського досвіду в організацію 

туризму в Україні вимагатиме комплексного підходу, який враховуватиме 

культурні, соціальні та економічні особливості. Це може включати в себе як 

стратегічні ініціативи, так і практичні заходи, які сприятимуть розвитку 

туристичної галузі в країні. Врахування успішних практик Японії та їх 

адаптація до українського контексту може стати важливим кроком у 

забезпеченні сталого розвитку туризму в Україні. 
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Україні варто посилити розвиток цифрових послуг, на зразок тих, які 

успішно використовуються в Японії, щоб підвищити комфорт та зручність 

подорожей. Наприклад, впровадження мобільних додатків для інтерактивних 

карт, відгуків, рекомендацій та бронювання туристичних послуг може суттєво 

підвищити зручність для іноземних туристів. Інвестиції у такі цифрові 

платформи, особливо з можливістю інтеграції з QR-кодами, можуть 

полегшити навігацію для відвідувачів, надати миттєвий доступ до інформації 

про культурні та природні об'єкти, а також стимулювати інтерес до 

внутрішнього туризму. 

Японія вже досягла значних успіхів у розробці сталих підходів до 

туризму, і Україна може скористатися їхнім досвідом у впровадженні 

екологічно чистих ініціатив. Наприклад, створення екологічних маршрутів та 

підтримка регіонального еко-туризму через розвиток місцевих екологічних 

програм може залучити туристів, які цінують природні ландшафти України. 

Це також сприятиме довгостроковому збереженню природних ресурсів 

країни. Україні слід запроваджувати програми сертифікації для туроператорів 

та готелів, що дотримуються екологічних стандартів, що забезпечить 

популярність серед екосвідомих туристів. 

Залучення місцевих громад до розвитку туризму є одним із ключових 

аспектів японської моделі, який успішно підтримує культурне збагачення та 

економічну стабільність регіонів. Україні варто сприяти створенню програм, 

які залучатимуть місцевих жителів як гідів, організаторів культурних заходів 

або майстрів з виготовлення сувенірів. Такий підхід сприятиме розвитку 

культурного обміну, зміцненню автентичності туристичних продуктів та 

економічній підтримці місцевого бізнесу. 
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ВИСНОВОК 

  Дослідження організації туризму в Японії та можливості застосування її 

досвіду в Україні засвідчує значний потенціал для вдосконалення української 

туристичної індустрії. Японський підхід до розвитку туризму, який 

ґрунтується на поєднанні інноваційних технологій, високої якості 

обслуговування та потужної інфраструктури, може слугувати важливим 

орієнтиром для формування ефективних стратегій в Україні. 

Одним із ключових аспектів японського досвіду є інтенсивне 

використання новітніх технологій, які забезпечують комфорт і зручність для 

туристів. Адаптація цих технологій в Україні, зокрема в сфері електронного 

туризму та мобільних додатків, дозволить зробити подорожі більш 

доступними та зрозумілими для іноземних відвідувачів. Важливість створення 

інформативних платформ, які б пропонували актуальну інформацію про 

туристичні об'єкти, а також забезпечували б онлайн-бронювання, важко 

переоцінити. 

Не менш важливим є вдосконалення інфраструктури, що дозволить 

забезпечити зручні умови для пересування як в межах міст, так і між ними. 

Інвестиції в розвиток транспортної мережі, модернізація залізничних та 

авіаслуг, покращення дорожнього покриття – все це становитиме основну 

частину стратегії розвитку туристичної інфраструктури. Також Україні слід 

зосередитися на інтеграції різних видів транспорту, що полегшить доступ до 

туристичних пам'яток. 

Культурні аспекти японського туризму також заслуговують на увагу. В 

Україні необхідно підвищити рівень обслуговування в готелях, ресторанах і 

туристичних агентствах, навчаючи персонал основам культурної дипломатії 

та ввічливого спілкування. Японська культура обслуговування є зразком, який 

може стати основою для покращення сервісу в українському туризмі. 

Систематичні тренінги для працівників індустрії забезпечать кращу 
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комунікацію з туристами, що позитивно вплине на загальне враження від 

перебування в Україні. 

Крім того, активна маркетингова стратегія, спрямована на популяризацію 

українських туристичних можливостей, має бути реалізована. Використання 

соціальних мереж, участь у міжнародних виставках, залучення інфлюенсерів 

і блогерів – усе це може сприяти підвищенню інтересу до України як 

туристичного напрямку. Японський підхід до промоції, що акцентує на 

культурних, історичних та природних цінностях, може стати важливим 

елементом для формування позитивного іміджу України на міжнародній 

арені. 

Адаптація японського досвіду в організації туризму в Україні є 

надзвичайно актуальним завданням. Впровадження нових технологій, 

покращення інфраструктури, підвищення якості обслуговування та активна 

промоція туристичних можливостей можуть стати запорукою сталого 

розвитку туристичної індустрії в Україні. Це не лише підвищить 

конкурентоспроможність України на міжнародному ринку, а й сприятиме 

економічному розвитку країни, створенню нових робочих місць та 

покращенню іміджу України в світі. Перспективи розвитку українського 

туризму виглядають обнадійливо, і використання японського досвіду стане 

важливим кроком у цьому напрямку. 

Важливо також врахувати досвід Японії у впровадженні сталого розвитку 

в туризмі, зокрема в еко-туризмі та збереженні культурної спадщини. Японія 

активно підтримує екологічні ініціативи в туристичній сфері, що допомагає не 

лише захистити природні ресурси, але й залучити туристів, зацікавлених у 

відповідальному туризмі. Україні доцільно запровадити подібні програми, 

зокрема розвиток еко-маршрутів та культурно-історичних об’єктів, що 

дозволить збільшити інтерес до сільських і природних локацій, розширюючи 

туристичний потенціал регіонів. 
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Крім того, урахування соціальних аспектів, таких як залучення місцевих 

громад до управління туристичними об’єктами, може суттєво покращити 

економічну та соціальну ситуацію в малих містах і селах України. Японський 

досвід показує, що взаємодія між місцевими громадами та туристами сприяє 

збереженню культурних традицій і стимулює економічний розвиток на 

локальному рівні. Застосування подібного підходу в Україні може допомогти 

інтегрувати культурні особливості регіонів у національний туристичний 

продукт, що зробить його унікальним та привабливим для іноземних гостей. 

Отже, комплексна адаптація японського досвіду, орієнтована на 

інноваційність, сталість та інтеграцію культурних аспектів, може створити 

нові перспективи для розвитку туристичної індустрії в Україні. 
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РЕЗЮМЕ 

Мадзігон Віктор Вікторович 

Організація туризму в Японії: досвід для України 

  Дослідження присвячене вивченню туристичної галузі Японії та аналізу 

можливостей застосування її досвіду для розвитку туризму в Україні. У роботі 

розглядаються теоретичні основи та методи дослідження розвитку туризму, а 

також фактори, що впливають на організацію туристичної діяльності. 

Особливу увагу приділено природним, культурно-історичним та соціально-

економічним компонентам туристичного потенціалу Японії, а також ролі 

державного і приватного секторів у його розвитку. 

У дослідженні підкреслюється значення інновацій в сучасній 

туристичній індустрії Японії, таких як використання новітніх технологій для 

покращення туристичного досвіду та залучення міжнародних туристів. 

Проаналізовано сучасні проблеми та виклики, з якими стикаються сфери 

туризму та рекреації в Японії та Україні, та запропоновано шляхи їх 

подолання. 

Окремий розділ присвячено перспективам використання японського 

досвіду в організації туризму в Україні, особливо в повоєнний період. Робота 

містить практичні рекомендації щодо адаптації японських підходів до 

управління та розвитку туризму, що можуть сприяти відновленню і 

підвищенню привабливості українського туристичного сектору. 

Дослідження базується на аналізі літератури, статистичних даних та 

практичних кейсах, які висвітлюють успішні приклади розвитку туризму в 

Японії. Результати роботи можуть бути корисними для розробки стратегій 

розвитку туристичної галузі в Україні з урахуванням іноземного досвіду. 

Ключові слова: туризм, Японія, організація туризму, інновації в 

туризмі, інфраструктура, культурна спадщина, розвиток туризму, Україна, 

післявоєнний розвиток. 
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RESUME 

Madzigon Victor Victorovich 

Tourism Organization in Japan: Experience for Ukraine 

 

  This research focuses on the tourism industry in Japan and analyzes the 

potential application of Japanese experience for the development of tourism in 

Ukraine. The study examines the theoretical foundations and research methods in 

tourism development, as well as the factors influencing the organization of tourism 

activities. Special attention is given to the natural, cultural-historical, and socio-

economic components of Japan's tourism potential, along with the roles of the public 

and private sectors in its advancement. 

The study highlights the significance of innovations in Japan's modern 

tourism industry, such as the use of advanced technologies to enhance tourist 

experiences and attract international visitors. Current issues and challenges in the 

tourism and recreation sectors in both Japan and Ukraine are analyzed, with 

proposed solutions for overcoming these obstacles. 

A separate section is dedicated to exploring the prospects of applying 

Japanese tourism organization practices in Ukraine, especially in the post-war 

period. The paper includes practical recommendations for adapting Japanese 

approaches to tourism management and development, which could contribute to the 

restoration and enhancement of Ukraine's tourism appeal. 

The research is based on an analysis of literature, statistical data, and practical 

case studies showcasing successful tourism development examples in Japan. The 

results of the study may be useful in developing strategies for the Ukrainian tourism 

industry, leveraging international expertise. 

Key words: tourism, Japan, tourism organization, tourism innovations, 

infrastructure, cultural heritage, tourism development, Ukraine, post-war recovery. 
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